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LAD apstiprinātie projekti
Attiecināmā summa, Ls	 Nosaukums

70 000	 Elejas pagasta sabiedriskās ēkas 
	 rekonstrukcijas 2. kārta

84 984,75	 Saieta nama izveide Glūdas pagastā
60 000	 Svētes pagasta Jēkabnieku k/n elektroapgādes 

	 izbūve un iekštelpu rekonstrukcija
50 000	 Sesavas pagasta Bērvircavas tautas nama 

	 rekonstrukcija
129 676,49	 Aktivitāšu centra izveide Zaļenieku pagastā
81 404,96	 Lielplatones tautas nama rekonstrukcijas 2. kārta
25 000	 Gājēju laipas «Imantas» pār Svētes upi izbūve
43 000	 Valgundes pagasta Mehanizatoru 

	 ielas apgaismojuma ierīkošana
45 541,95	 Vircavas pagasta Mazlauku ciemata 

	 apgaismojuma ierīkošana
14 000	 Gājēju celiņa izbūve Zaļenieku pagastā
30 000	 Apgaismojuma līniju izveidošana Plostmuižās, 

	 Kalnciema pagastā
75 000	 Valgundes pagasta pašvaldības ceļa 

	 Timmas–Taigas–Oši (3 km) rekonstrukcija
59 000	 Bauskas šoseja–Vilkudārza iela–Meža prospekts 

	 gājēju celiņa izbūve Elejas pagastā
62 000	 Gājēju celiņu izbūve Vilces un Ziedkalnes 

	 ciematos Vilces pagastā
17 030,46	 Līvbērzes pagasta kultūras nama rekonstrukcija 

	 ēkas kvalitātes uzlabošanai, 2. kārta
58 043,98	 Valgundes pagasta pašvaldības ceļa Timmas–

	 Taigas–Oši (3 km) rekonstrukcijas 2. kārta
66 815,49	 Stadiona rekonstrukcija Kalnciema pagastā

Jelgavas novada pašvaldība 
šajā un nākamajā gadā realizēs 
17 projektus, kas vērsti uz to, 
lai uzlabotos novada iedzīvotā-
ju dzīves kvalitāte. Kā informē 
Jelgavas novada pašvaldības 
Projektu nodaļas infrastruktūras 
projektu speciāliste Anita Sku-
biļina, četrus projektus plānots 
pabeigt jau šogad, bet pārējos 
– nākamgad.

Visi 17 projekti apstiprināti Lauku atbalsta 
dienesta (LAD) programmā «Pamatpa-
kalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem», 
kuras mērķis ir atbalstīt investīcijas publiskās 
infrastruktūras kvalitātes uzlabošanai lauku 
teritorijās, lai veicinātu apdzīvotības sagla-
bāšanos. «Mūsu projekti, kas ir apstiprināti, 
galvenokārt paredz publisku ēku rekonstruk-
ciju, ceļu un ielu apgaismojuma sakārtošanu 
pagastos,» stāsta A.Skubiļina.

Šogad sākti realizēt pieci projekti, kas 

paredz aktivitāšu centra izveidi Zaļenieku 
pagastā, gājēju laipas izbūvi pār Svētes upi 
Svētes pagastā, apgaismojuma līniju izveido-
šanu Kalnciema Plostmuižās un Valgundes 
pagasta ceļa Timmas–Taigas–Oši rekons-
trukciju (divas kārtas). Projektu speciāliste 
norāda, ka šie projekti šogad arī jāpabeidz, 
izņemot aktivitāšu centra izveidi Zaļeniekos. 
Pārējie projekti, kas tiks realizēti 2011. gadā, 
apkopoti tabulā. 

Visu projektu izmaksas, neieskaitot PVN, ir 
nepilni 972 tūkstoši latu. A.Skubiļina skaidro, 
ka, īstenojot šos projektus, pašvaldība atgūs 90 
procentus no to attiecināmajām izmaksām, 
bet pati segs PVN. Projekta izmaksas bez 
PVN norādītas tabulas sadaļā «Attiecināmā 
summa».

Ilze Knusle-Jankevica

Sakārtos ēkas, ceļus, ietves 
un ielu apgaismojumu

Vērienīgas pārmaiņas piedzī-
vojusi Jelgavas novada pašval-
dības mājas lapa www.jelga-
vasnovads.lv. Tajā atrodama 
ne vien noderīga informācija 
par pašvaldību, bet arī iespē-
jams iepazīties ar pašvaldības 
piedāvāto pakalpojumu klāstu, 
izcenojumiem un izdrukāt sev 
vajadzīgās veidlapas.

Mājas lapā ir atrodama informācija gan par 
novadu, gan atsevišķām pagastu pārvaldēm. 
Pašvaldības Informācijas tehnoloģiju nodaļas 
speciāliste Vineta Ģenderte stāsta, ka vairs 
netiek uzturētas atsevišķu pagastu mājas lapas 
– tām ir izveidota pāradresācija uz Jelgavas 
novada mājas lapu. «Piemēram, ja cilvēks ie-
vada www.eleja.lv, tad atveras Jelgavas novada 
pašvaldības mājas lapa ar attiecīgā pagasta 
ievietoto informāciju,» skaidro speciāliste.

Ļoti praktiska ir sadaļa «Pakalpojumi». 
Tajā norādīts, kādus pakalpojumus piedāvā 
dažādas pašvaldības institūcijas – Bāriņtiesa, 
Būvvalde, Dzimtsarakstu nodaļa, Kanceleja, 
Plānošanas nodaļa, Izglītības pārvalde, Sociālā 
nodaļa un citas. Tāpat te norādīts, kā iespējams 
saņemt atļauju publisku pasākumu rīkošanai, 
tirdzniecības organizēšanai publiskās vietās. 
Šajā sadaļā pieejamas arī vairākas veidlapas, 
ko iedzīvotāji var izdrukāt un aizpildīt mājās, 
tādējādi iestādē pavadot mazāk laika. «Lai 
šī sadaļa kalpotu kā palīgs iedzīvotājiem un 
ļautu ietaupīt laiku, tajā ievietoti pakalpojumu 
apraksti – kas jādara, kur jāvēršas, cik tas mak-
sā, kā arī cita praktiska informācija,» piebilst 
V.Ģenderte. Mājas lapā pieejama arī pašvaldī-
bas speciālistu kontaktinformācija, darba laiki, 
kā arī elektroniski iespējams pieteikties uz vi-
zīti pie Jelgavas novada domes priekšsēdētāja, 
viņa vietniekiem un izpilddirektora.

Mājas lapa ir ne vien praktiska, bet arī sa-
turiski bagāta. Tajā atrodami gan pašvaldības 
saistošie noteikumi, gan aktualitātes dažādās 
jomās, gan pasākumu un notikumu kalendārs, 
gan pašvaldības laikraksts «Jelgavas Novada 
Ziņas» elektroniskā formātā. 

Apskatot mājas lapas apmeklējuma rādī-
tājus, var secināt, ka tā pēdējā laikā ir diezgan 
apmeklēta. V.Ģenderte informē, ka augustā 
bijuši 7312 unikālie apmeklējumi, bet līdz 
28. septembrim – 7102. Septembrī visvairāk 
skatītās sadaļas ir «Līvbērze» un «Glūda», 
bet tālāk seko «Iepirkumi», «Izglītība», 
«Novada pašvaldība», «Domes sēdes», «Se-
sava», «Eleja», «Sports, sacensību rezultāti», 
«Jaunsvirlauka», «Projektu nodaļa», «Jelgavas 
Novada Ziņas».

Ilze Knusle-Jankevica

Mājas lapa –  
palīgs  
iedzīvotājiem

Norvēģijas valdības divpusējā 
finanšu instrumenta projekta 
«Zemgales reģiona pašvaldī-
bu institucionālo spēju stip-
rināšana ekonomisko aktivi-
tāšu veicināšanai sadarbībā 
ar Norvēģijas institūcijām» 
gaitā izstrādāta Zemgales 
plānošanas reģiona ģeopor-
tāla sastāvdaļa – Industriālo 
teritoriju datu bāze –, kurā 
ievietot informāciju par savā 
īpašumā esošām industriāla-
jām zemēm aicināti arī Jelga-
vas novada iedzīvotāji.

Veido industriālo 
teritoriju datu bāzi

Elejas muižas parkam  
meklē jaunu veidolu

FOTO: Eksperti no Norvēģijas, Polijas, Zviedrijas, Vācijas, Lietuvas un Latvijas iepazinās ar Elejas muižas 
parku, lai pēc tam izstrādātu un piedāvātu savu redzējumu par parka tālāko attīstību. Viens no ieteikumiem 
bija ar ziedu vai grants palīdzību, noklājot laukumu, parādīt Elejas pils ēkas aprises.

Elejā ap 80 dalībnieku starp-
tautiskā seminārā diskutēja par 
interaktīvas sabiedriskas vietas 
izveidi Jelgavas novadā. Izvēr-
tējot visus kritērijus, jau iepriekš 
tika izlemts, ka šāda vieta varētu 
būt Elejas muižas parks, un šajā 
seminārā tika meklētas idejas, 
kādu tieši to veidot. Pašvaldī-
bas vadība un kultūras dzīves 
organizētāji ir vienisprātis, ka 
Elejas parks ir piemērota vieta, 
kur rīkot novada kultūras pasā-
kumus un svētkus, tāpēc parkam 
vajadzētu piešķirt jaunu veidolu.

«Lai gan idejas bija dažādas – gan praktiskas, 
gan virtuālas –, galvenais secinājums ir viens: 
jāizveido parka ilgtermiņa attīstības plāns, jo 
šobrīd vairāk tiek runāts par atsevišķu elementu 
izveidi un izvietošanu parkā,» uzsver projekta 
koordinatore Vita Kindereviča.

Seminārs notika «Trans in Form» projekta 
gaitā, un Elejā viesojās projekta partneri un 
eksperti no Norvēģijas, Polijas, Zviedrijas, 
Vācijas, Lietuvas un Latvijas. Viņi iepazinās ar 
Jelgavas novada pašvaldības izstrādāto ideju 
parkā izvietot vides dizaina objektu – komteses 
Dagmāras Mēdemas skulptūru – un piedāvāja 
savu redzējumu par teritorijas labiekārtošanu 
un attīstīšanu. 

V.Kindereviča stāsta, ka strādāja septiņas 
darba grupas. Lai gan ideja par sievietes 
skulptūras izveidi saņēma atzinīgus vārdus, 
katrai grupai bija savs redzējums par to, kam 
vēl parkā jāatrodas. Tomēr bija arī lietas, kuras 
uzsvēra visas grupas – eksperti bija vienisprā-
tis, ka steidzami jāveic nepieciešamie darbi, 
lai saglabātu tējas namiņu un pilsdrupas, ko 
pabojājis laika zobs.

Darba grupu piedāvātās idejas bija gan 
reālas un piezemētas, gan pārdrošas un šo-
dienas apstākļos pat nerealizējamas. «Viena 
no idejām bija iezīmēt pils kontūras, lai gūtu 
kaut aptuvenu priekšstatu par to, cik liela bijusi 
Elejas pils. Vēl bija ieteikums pārvietot skatuvi, 
savukārt Elejas vidusskolas skolēni, kuri ir arī 
Dagmāras skulptūras skices autori, savu ideju 
vēl papildināja, piedāvājot parkā izveidot divas 

pastaigu takas,» stāsta projekta koordinatore. 
Viņa piebilst, ka ārvalstu eksperti uzsvēra 
– Elejas parkā ir unikāli un reti sastopami koki, 
kas noteikti ir jāsaglabā. Turklāt tiem pat varētu 
dot vārdus. 

Domas lidojumam vairāk ļāvās Latvijas 
Lauksaimniecības universitātes ainavu arhi-
tektūras studenti, kuri piedāvāja modernākus, 
vērienīgākus, bet arī grūtāk realizējamus risi-
nājumus. «Studentu ierosinājums bija veidot 
pagātnes – nākotnes parku. Vienu ēku viņi 
ieteica izveidot par pagātnes pieturvietu, izvie-
tojot tajā vēsturiskus materiālus, bet otru – par 
nākotnes māju, kur vieta būtu futūristiskiem 
gaismas objektiem un citām performancēm,» tā 
V.Kindereviča, piebilstot, ka doma par gaismu 
projekcijām semināra laikā izskanējusi vairāk-

kārt. Bijis pat ierosinājums gaismas projekcijas 
veidot tā, lai radītu iespaidu, ka parkā klejo 
spoki. Tas parkam piešķirtu mistikas auru. 

«Seminārs bija ļoti vērtīgs, jo idejas mums 
noderēs arī nākotnē, turklāt tās varēs pielietot 
ne tikai Elejas parkā, bet arī citos pagastos,» 
piebilst projekta koordinatore. Nozīmīga ir 
arī Rundāles pils direktora Imanta Lancmaņa 
sarūpētā prezentācija un fotogrāfijas par Ele-
jas muižas vēsturi. Tagad projekta galvenais 
eksperts norvēģis Maikls Fullerdžī apkopos 
semināra gaitā gūtos priekšlikumus un sniegs 
rekomendāciju, kā veiksmīgāk veidot parku, 
lai padarītu to par pievilcīgu vietu ne tikai 
vietējiem iedzīvotājiem, bet arī tūristiem. Tad 
pašvaldības speciālisti izvērtēs viņa ieteikumus 
un izlems, ko iespējams īstenot šī projekta laikā. 

Līdz nākamā gada maijam jāizstrādā tehniskā 
dokumentācija, bet projekts jāpabeidz līdz 
2012. gada beigām. 

Laikraksts «Jelgavas Novada Ziņas» jau 
rakstīja, ka pašvaldība īsteno Baltijas jūras 
reģiona programmas projektu «Lauku reģio-
nu transformēšana, veidojot jaunus attīstības 
scenārijus, vēstījumus un pievilcīgu vides di-
zainu». Tā kopējais budžets ir 200 000 eiro, bet 
pašvaldības līdzfinansējums ir 15 procenti jeb 30 
000 eiro apmērā. Svarīgākie projekta ieguvumi 
būs novada vēstures apzināšana, iedzīvotāju 
identitātes un piederības sajūtas stiprināšana, 
interaktīvas sabiedriskas vietas izveide. 

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš
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Vai jūs zināt, ka  
Jelgavas novada  
pašvaldībai ir sava  
mājas lapa?

«Esam viena no jaunākajām 
nodaļām Jelgavas novadā un 
vienmēr atvērta priekšlikumiem. 
Mēs patiesi labprāt uzklausītu 
novada iedzīvotāju ieteikumus, 
kā vēl pilnveidot mūsu darbu, kā 
kļūt vēl saistošākiem, kā stiprināt 
mūsu novada ģimenes. Viena 
lieta ir mūsu skatījums, kas vei-
dojies, apzinot cilvēku vēlmes un 
izvērtējot mūsu ikdienas darbu 
nepilna gada garumā, kopš reāli 
strādājam, taču pavisam kas 
cits – iedzīvotāju iniciatīva. Mēs 
gribam, lai novada ļaudis apzi-
nātos, ka strādājam viņu labā 
un arī turpmāk mūsu darbs būs 
vērsts, lai būtu kopā ar viņiem 
kā dzīves priecīgajos un gaišajos 
brīžos, tā arī skumjajos,» saka 
Jelgavas novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja 
Anda Strautniece.

Tieši pašlaik Dzimtsarakstu nodaļas dar-
biniekiem radusies ideja vienkopus pulcināt 
novadā dzīvojošos pārus, kas laulībā aizva-
dījuši 25 un 50 gadus jeb tos, kam 2010. gadā 
iekrīt sudraba un zelta kāzas. Un turpmāk tā 
varētu kļūt par lielisku mūsu novada tradīciju, 
ko svinēt kopā ar novada dzimšanas dienu 
katra gada jūlija sākumā. «No vienas puses, 
saprotam, ka tas ir ļoti atbildīgs un darbietil-
pīgs process – pirmām kārtām jau jāapzina visi 
šie pāri, lai viņus varētu uzaicināt uz svinīgo 
pasākumu, jāgādā, lai viņi tiešām vēlētos ie-
rasties un šajā dienā justos īpaši, lai mēs spētu 
šīm ģimenēm izrādīt cieņu un apbrīnu, ko tās 
ar savu lielisko piemēru ir pelnījušas. Taču, no 
otras puses, tie ir jautājumi, kurus mēs labprāt 
arī uzņemtos risināt, ja zinātu, ka novada ģi-
menēm tas sagādātu patiesu prieku, ka mūsu 
pūliņi nebūs velti,» ideju atklāj A.Strautniece, 
aicinot sudraba un zelta kaluma pārus atsauk-
ties un izteikt savu vērtējumu par šo ieceri. Tas 
izdarāms Dzimtsarakstu nodaļā Jelgavā, Pasta 
ielā 37, 102. kabinetā, vai pa tālruni 63012255, 
29104956. 

Kaut arī vienota Dzimtsarakstu nodaļa 
tika izveidota drīz pēc Jelgavas novada 
izveides, dzimšanas, miršanas un laulību 
reģistrāciju uzsākāt veikt tikai no šā gada 1. 
janvāra. Kāpēc tā?

Šādu iespēju līdz ar administratīvi teritoriā-
lo reformu likumdošana paredzēja, un mēs 
to nolēmām izmantot. Proti, Jelgavas novadā 
iekļāvās trīspadsmit pagasti, un katrā no tiem 
iepriekš bija sava Dzimtsarakstu nodaļa, līdz 
ar to katrai bija arī savs dzimšanas, miršanas 
un laulību reģistrs, kas atbilstoši likumdoša-
nai tiek veidots no gada pirmās līdz pēdējai 
dienai. Lai situāciju nesarežģītu, aizvadītā 
gada reģistru visas trīspadsmit Dzimtsarakstu 
nodaļas noslēdza pašas, savukārt šajā gadā to 
sākām veidot mēs – vienota Jelgavas novada 
pašvaldības Dzimtsarakstu nodaļa. Un tagad 
visi reģistri glabājas pie mums vienotā arhīvā. 
Gribu gan uzsvērt, ka mūsu nodaļā par visām 
trīspadsmit agrāk autonomajām pašvaldī-
bām pieejami reģistri tikai kopš 1994. gada 
1. janvāra – laika, kad tika likvidēta Jelgavas 
rajona Dzimtsarakstu nodaļa. Senāki reģistri 
glabājas Jelgavas pilsētas Dzimtsarakstu 
nodaļas arhīvā.

Vai līdz ar vienotas novada Dzimtsarakstu 
nodaļas izveidi netika radītas būtiskas neērtī-
bas iedzīvotājiem, kuri bija pieraduši, ka visus 
šīs nodaļas kompetencē esošos jautājumus 
varēja nokārtot uzreiz un turpat pagastā?

Neērtības varbūt rada apstāklis, ka nodaļa 
tagad atrodas Jelgavā – jāmēro papildu ceļš –, 
taču pakalpojumu klāsts ir pat palielinājies, jo 
veicam arī iedzīvotāju deklarēšanu un izziņu 
izsniegšanu par deklarēto dzīvesvietu. Turklāt 
nodaļā esam trīs speciālisti, un domāju, ka trīs 
galvas gudrākas nekā viena, kā tas bija pagas-
tos. Mēs vēl joprojām visus pakalpojumus 
Jelgavas novada teritorijā deklarētajiem iedzī-
votājiem piedāvājam veikt kompleksi. Piemē-
ram, ja ģimene atnāk reģistrēt jaundzimušo, 
mēs uzreiz piedāvājam viņu arī piedeklarēt; 
ja tiek reģistrēts miršanas gadījums, tepat 

Meklē sudraba un zelta kaluma 
pārus

iespējams arī aizpildīt iesniegumu, lai saņemtu 
pašvaldības pabalstu, kas šādā gadījumā ir 50 
lati. Tas neapšaubāmi ir ērtāk un izdevīgāk 
iedzīvotājiem, jo, piemēram, Jelgavas pilsētā 
Dzimtsarakstu nodaļa atrodas vienā ēkā, bet, 
lai bērniņu deklarētu, jāmēro ceļš uz citu. Mēs 
to visu varam izdarīt operatīvāk. Turklāt lauku 
ļaudis pie šādas kārtības jau bija pieraduši, tā-
dēļ uzskatījām par lietderīgu to saglabāt. Jāteic 
gan, ka ne visi novada iedzīvotāji zina par šo 
iespēju, tādēļ dažkārt gadās, ka bērniņu reģis-
trē pēc dzimšanas vietas, piemēram, Jelgavā, 
bet pēc tam vienalga vecāki ir spiesti vērsties 
pie mums, lai mazo deklarētu. Tad arī atklājas, 
ka pilsētā mazo reģistrējuši, jo domājuši, ka tā 
būs ātrāk un ērtāk. Līdzīga situācija ir arī mir-
šanas gadījumos – arī šo faktu var reģistrēt pēc 
aizgājēja deklarētās dzīvesvietas vai pēc viņa 
miršanas vietas. Uzskatu, ka novada cilvēkiem 
to ērtāk ir izdarīt pie mums.

Bet kā ir ar laulību reģistrēšanu? Vai esat 
konkurētspējīgi ar citu pilsētu un novadu 
Dzimtsarakstu nodaļām, baznīcām?

Jau piecus gadus laulību drīkst slēgt jebkurā 
šim aktam atbilstošā vietā visā Latvijā – attie-
cībā uz administratīvo teritoriju vairs ierobe-
žojumu nav. Tieši tas, manuprāt, ir viens no 
apstākļiem, kādēļ ar ievērojamu laulību skaitu 
vismaz pagaidām lepoties nevaram, kaut gan 
šāda tendence vērojama visā valstī. 

Ja runājam par konkurētspēju, minēšu 
skaitļus – šogad līdz septembra beigām mūsu 
novadā reģistrēta 31 laulība, ieskaitot tās, 
kas slēgtas baznīcās. Un tas vien jau liecina, 
ka citur tik ierastais konveijera princips pie 
mums vienkārši nav iespējams. Es patiesi 
katrai laulību reģistrācijai pievēršos individuāli 
– gribas, lai katrs pateiktais vārds būtu perso-
nisks, veltīts tieši konkrētai jaunajai ģimenei. 
Ņemot vērā to, ka dienā man jāsalaulā viens 
divi pāri, šo personisko pieeju ir izdevies 
nodrošināt. Jāatzīst gan, ka mūsu novadā 
noslēgto laulību skaits šajā gadā, visticamāk, 
daudz neatšķirsies no 2009. gada rādītājiem 
– pērn visos trīspadsmit pagastos kopā tika 
reģistrētas 54 laulības. 

Kaut arī vēl joprojām piedāvājam iespēju 
laulību noslēgt arī sava pagasta pārvaldes 
telpās – uz pagastiem izbraucam bez papildu 
samaksas –, šādu iespēju šogad ir izmantojuši 
tikai divi pāri. Jā, varbūt vienā otrā pagastā, 
kur jau iepriekš tika rīkotas laulību cere-
monijas, telpas ir daudz pievilcīgākas nekā 
zāle novada domes ēkā, tomēr arī novada 
iedzīvotāji novērtē priekšrocības, ko sniedz 
pilsēta, proti, tepat ir fotosaloni kāzu bildēm, 
tepat ir Driksas un Lielupes tilts, pār kuriem 
pārnest līgavu… 

Vienu gan gribu atgādināt – laulību cere-
moniju nedrīkstam noturēt brīvā dabā, un, 
manuprāt, tas ir tikai loģiski, jo laika apstākļi 
tomēr nav paredzami, bet visi dokumenti, 
kas laulības noslēgšanas brīdī ir jāparaksta, 
jāapzīmogo, jāizsniedz, ir pārāk svarīgi, lai tos 
pakļautu laika apstākļu ietekmei, vēl jo vairāk, 
ja reģistri glabājami simts gadus.  

Prieks, ka esam viena no retajām pašvaldī-
bām, kas, nākot pretī saviem iedzīvotājiem, 
dzīves svarīgākajos brīžos ir sarūpējusi arī 
praktisku dāvanu – valsts apmaksāto apliecību 
– dzimšanas, miršanas vai laulību – ievietojam 
skaistos cietos dokumentu vāciņos. Reģistrējot 

jaundzimušo, dāvinām zaļus vai sarkanus vā-
ciņus dzimšanas apliecībai, reģistrējot laulību 
– baltus, kuros ieliekama laulību apliecība, 
savukārt miršanas apliecībai paredzēti melni. 
Tādējādi svarīgais dokuments ne tikai glīti iz-
skatās, bet arī ilgāk saglabājas labā stāvoklī, jo 
tādējādi to nevar ieplēst, saburzīt vai kā citādi 
nejauši sabojāt. Tieši tādēļ gribas pateikt pal-
dies domes deputātiem, kuri atbalstīja mūsu 
ierosinājumu par šādu vāciņu ieviešanu. 

Vai laulību reģistrējat jebkurā nedēļas 
dienā un jebkurā laikā?

Īpašos gadījumos – jā. Protams, ja jaunais 
pāris atbilstoši domē apstiprinātajam maksas 
pakalpojumu cenrādim ir gatavs maksāt par 
to. Maksas pakalpojumi tiek apstiprināti uz 
gadu, un šogad par laulību noslēgšanu īpašos 
gadījumos maksa papildu valsts nodevai ir 
50 lati, neskaitot PVN. Līdz šim tāds īpašs 
gadījums mums bija laulību ceremonija 
10. oktobrī, kas šogad iekrita svētdienā, jeb 
10.10.10. Īpašs gadījums būtu arī tad, ja pāris 
vēlētos sareģistrēties pulksten septiņos no rīta 
vai ļoti vēlu vakarā, teiksim, pulksten 21.05, 
kad viņu laulībai zvaigžņu stāvoklis esot tas 
labvēlīgākais. Tiesa gan – par šādiem gadīju-
miem līdz šim man ir stāstījuši kolēģi, pašai 
tādus piedzīvot vēl nav nācies, taču, ja pāris 
tā vēlētos, mēs to noteikti īstenotu.

Oficiālā laulību reģistrēšanas diena mūsu 
novadā noteikta sestdiena, taču bez papildu 
samaksas laulājam arī piektdienas pēcpusdie-
nā, tādējādi nākot pretim iedzīvotājiem, kuri 
šādu vēlmi izteikuši.

Pašlaik valsts nodeva par laulību reģistrēša-
nu ir pieci lati, bet pašvaldības maksas pakal-
pojums, ja nevēlas muzikālu pavadījumu, ir 
pieci lati plus PVN jeb 6,05 lati. Ja pāris vēlas 
svinīgu ceremoniju ar muzikālu pavadījumu, 
tad jārēķinās, ka šis pakalpojums maksās 15 
latus, neieskaitot PVN.

Šī gada laikā, kopš reģistrējat laulības, 
droši vien ir izkristalizējies tāds kā jaunā pāra 
portrets mūsu novadā. 

Tādu vienotu jaunā pāra portretu grūti 
uzzīmēt, jo gadījumi ir ļoti dažādi. Taču itin 
spilgti iezīmējas kāda tendence, proti, pāris 
pēc ilgstošas kopdzīves vienkārši vēlas, kā paši 
saka, sakārtot dokumentus. Ir bijuši gadījumi, 
kad cilvēki devušies peļņā uz ārzemēm un 
viņiem vien zināmu apstākļu dēļ nolemj 
sareģistrēties. Tad nu viņi atbrauc uz mājām, 
lai Dzimtsarakstu nodaļā iesniegtu laulību 
pieteikumu, pēc tam atkal dodas strādāt uz 
ārzemēm un vēlāk atgriežas uz pāris dienām, 
lai salaulātos. Daudzi precas otro un pat trešo 
reizi, kāds pāris atnāk reģistrēt bērniņu un 
tad arī paši nolemj beidzot apprecēties… Tā 
kā tādu vienotu portretu ir teju neiespējami 
ieskicēt. Taču statistika vienalga nav ieprieci-
noša – šī gada pirmajos sešos mēnešos novada 
Dzimtsarakstu nodaļā fiksēti 86 dzimšanas 
reģistri, no tiem 41 gadījumā – ar paternitātes 
atzīšanas iesniegumu. Tas nozīmē, ka teju 50 
procentos gadījumu bērniņa vecāki nav oficiāli 
reģistrējuši laulību. Diemžēl šāda tendence 
vērojama ne tikai mūsu novadā, bet arī visā 
valstī kopumā.

Vienu gan varu teikt pavisam noteikti: ja 
pāris tomēr nolēmis apprecēties, tad visbiežāk 
to izvēlas darīt bez liekas greznības – kāzas 

novadā kļuvušas vienkāršākas, vairs nav tik 
greznas un lielas kā agrāk. Tiesa gan – nereti, 
rakstot laulību pieteikumu, pāris, īpaši gados 
jauni cilvēki, pārliecināts, ka svinīgo ceremo-
niju, piemēram, ar mūziku, nevēlas – grib tikai 
liecinieku klātbūtnē oficiāli reģistrēt laulību. 
Bez vecāku, bez viesu klātbūtnes, taču vēlāk 
savas domas maina. Un tas ir pašsaprotami 
– sākumā laulība ir tikai ideja, bet, kad uz-
rakstīts pieteikums, šī doma materializējas un 
nereti tikai tad pāris apjauš šī soļa nozīmīgumu 
savā dzīvē. Tieši tādēļ tagad jau uzreiz jauna-
jiem pārjautājam, vai viņi ir pārliecināti par 
izvēli sareģistrēties, tuviniekiem to nezinot. 
Vecākiem un pieredzējušākiem pāriem mēs 
vēl noticam, bet par jaunajiem, vadoties no 
pieredzes, tomēr neesam tik droši.

Taču Dzimtsarakstu nodaļas kompetencē 
ir arī citi jautājumi – ne tikai dzimšanas, 
miršanas un laulību reģistrēšana. Kādi ir šie 
pakalpojumi un cik tie ir pieprasīti? 

Ikdienā strādājot, esam sapratuši, ka daudzi 
cilvēki nemaz nezina, kā rīkoties vienā vai otrā 
gadījumā un ka noteiktās situācijās tieši mēs 
esam tie, pie kā vērsties. Piemēram, ja persona 
sasniegusi piecpadsmit gadu vecumu, jebkurā 
Dzimtsarakstu nodaļā valstī tā tiesīga iesniegt 
pieteikumu par vārda, uzvārda vai tautības 
maiņu. Šī gada laikā mums ir bijušas divas 
šādas lietas. Savukārt līdz 15 gadu vecumam 
drīkst papildināt dzimšanas reģistru, piemē-
ram, ja vecāki bērna vārdam oficiāli vēlas 
pievienot otru – kristīto – vārdu; ja vēlas otru 
vārdu svītrot; mainīt vārdu vai bērna uzvārdu 
vecāku jaunas laulības vai šķiršanas gadījumā 
– to visu, izpildot nepieciešamās formalitātes, 
viņi var izdarīt, kamēr bērns nav sasniedzis 15 
gadu vecumu. Pieaugušie noteiktos gadījumos 
ir tiesīgi atgūt savu dzimtas uzvārdu pa tēva vai 
mātes līniju, tas ir, augšupējā līnijā, atjaunot 
pirmslaulības uzvārdu vai pievienot laulātā 
uzvārdu. Šī gada laikā līdz septembra beigām 
kopumā esam veikuši 36 dažādas šādas labo-
jumu lietas. Šajā pašā laika periodā esam arī 
izsnieguši 62 atkārtotas apliecības no arhīva. 
Jāatzīst, pakalpojumu klāsts Dzimtsarakstu 
nodaļai ir diezgan daudzveidīgs.

Plašsaziņas līdzekļos izskanējis, ka Dzimt-
sarakstu nodaļas turpmāk būtu tiesīgas arī 
šķirt laulības, ja laulātajiem vienam pret 
otru nav nekādu iebildumu. Kā raugāties uz 
šādu iespēju?

Par to runāt vēl pāragri, jo likumprojekts 
par to, ka laulību varētu šķirt ne tikai tiesas 
ceļā, bet bezstrīdus kārtībā arī notāri un 
Dzimtsarakstu nodaļas, vēl nav pieņemts. 
Protams, ja laulību šķiršanu šādos gadījumos 
mums uzticēs, mēs to darīsim – šāda kārtība 
jau ir bijusi, šķiet, septiņdesmitajos gados, 
bet pašlaik šajā jautājumā vēl ir pārāk daudz 
neskaidrību. Gan jāatzīst, cilvēki par šādu 
iespēju pie mums jau ir interesējušies. Taču, 
runājot par laulību šķiršanu, gribas atgādināt 
Pemas Braunas vārdus: «Katras laulības 
stūrakmens ir viens vārds – mēs.» Lai laulību 
ar laiku nevajadzētu šķirt, ir jāprot katram no 
sava «es» pāriet uz «mēs», un tieši to es gribu 
novēlēt visiem precētajiem pāriem.

Sintija Čepanone
Foto: Krišjānis Grantiņš

Santa no Valgun-
des:
«Jā, zinu, ka tāda 
mājas lapa ir, taču 
pati neesmu ne rei­
zi to izmantojusi. 
Man labāk patīk, 
ja es aktuālo varu 
izlasīt avīzē, nevis 
internetā. Turklāt 
veciem cilvēkiem laukos vispār šāda lieta 
nav vajadzīga, labāk, lai gādā vairākus 
informācijas resursus papīra formātā. 
Taču, domājot par jauniešiem, jāteic, ka 
viņiem noteikti vieglāk būtu kaut ko atrast 
internetā, piemēram, par pasākumiem 
novadā. Noteikti vajadzētu pievienot arī 
informāciju par to, cik maksā biļete uz 
pasākumu.»

Jānis Ņikitins no 
Vircavas:
«Nav bijusi nekāda 
saskare ar pašval­
dības mājas lapu. 
Parasti sev nepiecie­
šamo meklēju citos 
interneta resursos, 
tā šķiet vienkāršāk. 
Jāatzīst, ka īpaši 
par novadā notiekošo neinteresējos. Lai 
piesaistītu jauniešus, varbūt pašvaldības 
mājas lapā var rīkot konkursus, likt foto 
galerijas no dažādiem pasākumiem. Var­
būt pat bildes, ko jaunieši paši iesūta.»

Inese no Kalncie-
ma:
«Nē, nezinu, ka 
tāda ir. Ar internetu 
esmu lielos draugos 
un uzskatu, ka man 
izdevīgāk un ērtāk 
jaunumus ir uzzi­
nāt internetā. Vēl jo 
vairāk tāpēc, ka tad 
makulatūra mājās nekrājas. Taču šobrīd, 
lai uzzinātu aktuālāko, kas notiek pagas­
tā, iztieku ar to, ko man pastāsta draugi, 
kaimiņi, ar materiāliem, kas pieejami 
pagasta pārvaldē, tāpat avīzi lasu. Varbūt, 
ka jaunajā mājas lapā varētu izveidot 
sadaļu «Sludinājumi», kas iedzīvotājiem 
ļautu pirkt, pārdot, mainīt.»

Vita no Valgun-
des:
«Visu sev nepiecie­
šamo uzzinu, lasot 
avīzes, vai arī pa­
gasta pārvaldē, kad 
uz turieni aizeju. 
Jāatzīst godīgi, ka 
es ar jaunajām teh­
noloģijām esmu uz 
jūs, tāpēc man jautājums par mājas lapu 
nebūt nav saistošs. Es labprātāk gribētu, lai 
novada pašvaldības avīze iznāktu biežāk 
nekā reizi mēnesī.»

Raitis no Plato-
nes:
«Mani izziņas avoti 
saistībā ar novadu 
ir Zemgales plā­
nošanas reģiona 
un Lauku atbalsta 
dienesta mājas la­
pas. Tur uzzinu aktu­
ālāko informāciju 
par dažādiem projektiem. Taču labprāt 
gribētu, lai Jelgavas novada pašvaldības 
mājas lapā publicētu dažādas aktualitātes 
par iespējām novada iedzīvotājiem – par 
projektiem, konkursiem, semināriem. 
Svarīgi, lai mājas lapas uzturētāji būtu 
ieinteresēti domāt par iedzīvotājiem, pie­
dāvājot viņiem iespējas izpausties.»

Imants no Lielpla-
tones:
«Protams, ka inter­
netu izmantoju katru 
dienu, bet par šādu 
mājas lapu tiešām 
nezinu. Būs jāpaska­
tās! Tiesa gan – man 
jau šķiet, ka ir daudzi 
interesantāki portāli 
un mājas lapas. Mani vairāk interesē, kas 
notiek Latvijā. Varbūt pašvaldība savā 
mājas lapā varētu izveidot sadaļu, kas būtu 
līdzīga portālam draugiem.lv – tā novada 
iedzīvotāji varētu draudzēties.»

FOTO: «Veiksmi nes 
dzīve, nevis datums 
– ja cilvēki vēlas 
kopā būt laimīgi, 
tad tādi arī būs. 
Šo datumu kāzām 
izvēlējāmies, jo tas 
vienkārši šķita inte-
resants,» tā līvbērz-
nieks Vladislavs 
Valentīns un Inesa 
Breidaka no Ogres, 
kuri jāvārdu viens 
otram Jelgavas 
novada Dzimtsa-
rakstu nodaļā teica 
10.10.10. Tiesa gan 
– nākamajā dienā 
abi devās uz Īriju, 
kur līdz šim piecus 
gadus strādājis 
Vladislavs. Jauno 
pāri laulāja Dzimt-
sarakstu nodaļas 
vadītāja Anda 
Strautniece.
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Ļauj tirgoties
Dome devusi atļauju diviem uzņēmumiem 
nodarboties ar izbraukumu tirdzniecību. 
Izskatot individuālā uzņēmuma «Radziņš» 
īpašnieces Ainas Lakstīgalas iesniegumu par 
atļauju izbraukuma tirdzniecībai, novada 
dome lēma atļaut IK «Radziņš» tirgot pārtikas 
preces un pirmās nepieciešamības nepārtikas 
preces no pārvietojamā mazumtirdzniecības 
punkta – automašīnas – Jelgavas novada 
administratīvās teritorijas lauku apdzīvotajās 
vietās trešdienās un sestdienās Elejas pagastā: 
Mazelejā pulksten 8.30, Birzītēs pulksten 8.50, 
Ošeniekos pulksten 9, Zizmā pulksten 9.20; 
Sesavas pagastā: Galamuižā pulksten 9.40, 
Buķos pulksten 9.50, Lielsesavā pulksten 10, 
Robežniekos pulksten 10.20; Vilces pagastā: 
Saulītē pulksten 11, Bandeniekos pulksten 
11.30, Būdiņās pulksten 12.20, Kapteinēs 
pulksten 13.10, Jaunkapteinēs pulksten 14; 
Platones pagastā: Poķos pulksten 14.40. 
Atļauja izsniegta līdz 2011. gada 30. sep­
tembrim. Tāpat atļauja dota SIA «Planik» 
tirgot gaļas produktus no pārvietojamā 
mazumtirdzniecības punkta – automašīnas 
– Jelgavas novada administratīvās teritorijas 
lauku apdzīvotajās vietās piektdienās: Sesavā 
no pulksten 8 līdz 9; Bērvircavā no pulksten 
9.10 līdz 9.50; Vilcē no pulksten 10 līdz 11; 
Lielplatonē no pulksten 11.10 līdz 12; Platonē 
no pulksten 12.10 līdz 13; Vircavā no pulksten 
13.10 līdz 14. Atļauja izsniegta līdz 2011. 
gada 30. septembrim.

Apstiprina saistošos  
noteikumus
Izdoti Jelgavas novada pašvaldības saistošie 
noteikumi Nr.22 «Jelgavas novada kapsētu 
apsaimniekošanas noteikumi». Saistošie 
noteikumi nosūtīti atzinuma sniegšanai 
Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu 
ministrijai. Līdz ko tie stāsies spēkā, spēku 
zaudēs Jelgavas novadu veidojošo pagastu 
un novada izdotie saistošie noteikumi par 
kapu apsaimniekošanu.  Saistošie noteikumi 
pēc to stāšanās spēkā tiks publicēti laikrakstā 
«Jelgavas Novada Ziņas». 

Apstiprina apkures tarifus
Domes deputāti apstiprinājuši Vircavas 
pagasta pārvaldes sniegto apkures pakal­
pojumu tarifus 2010./2011. apkures sezonā 
Vircavas pagastā. Izcenojums juridiskām per­
sonām: 0,48 Ls/m², PVN (21%) 0,11 Ls/m², 
kopā 0,59 Ls/m²; fiziskām personām: 0,48 
Ls/m², PVN (10%) 0,05 Ls/m², kopā 0,53 
Ls/m². Tāpat apstiprināts Sesavas pagasta 
pārvaldes sniegto apkures pakalpojumu 
tarifs 2010./2011. apkures sezonai Sesavas 
pagastā. Izcenojums juridiskām personām: 
0,87 Ls/m², PVN (21%) 0,18 Ls/m², kopā 
1,05 Ls/m²; fiziskām personām: 0,86 Ls/m², 
PVN (10%) 0,10 Ls/m², kopā 0,95 Ls/m². 
Juridiskām personām izcenojums ir 18,93 
Ls/MWh, PVN (21%) 3,98 Ls/MWh, kopā 
22,91 Ls/MWh; iedzīvotājiem izcenojums ir 
18,94 Ls/MWh, PVN (21%) 3,98 Ls/MWh, 
kopā 20,02 Ls/MWh.

Maksas atvieglojumi  
inkubatorā 
Biznesa inkubatora Dārza ielā 5, Elejas 
pagastā, nomniekiem uzņēmējdarbības 
uzsākšanai atkarībā no uzņēmuma vecuma 
noteikta nomas maksas atlaide šādos apmē­
ros: komersantiem, kas uz līguma slēgšanas 
brīdi ir reģistrēti Uzņēmumu reģistra iestādes 
komercreģistrā ne ilgāk par vienu gadu, 
– 95% apmērā; komersantiem, kas uz līguma 
slēgšanas brīdi ir reģistrēti Uzņēmumu reģistra 
iestādes komercreģistrā ne ilgāk par 2 ga­
diem, – 85% apmērā; komersantiem, kas uz 
līguma slēgšanas brīdi ir reģistrēti Uzņēmumu 
reģistra iestādes komercreģistrā ne ilgāk par 
3 gadiem, – 65% apmērā.

Apstiprina Ētikas komisijas 
nolikumu
Domes deputāti izveidojuši Ētikas komisijas 
nolikumu, kas paredz tās galvenās funkcijas: 
izstrādāt Ētikas kodeksu; analizēt un risināt 
ētiska rakstura konfliktus; izskatīt iesniegtās 
sūdzības par Jelgavas novada pašvaldības 
darbinieku rīcību; komisijas lēmumus par Ēti­
kas kodeksa uzvedības normu pārkāpumiem 
iesniegt Jelgavas novada domes priekšsē­
dētājam vai Jelgavas novada pašvaldības 
izpilddirektoram.

Mainās apsaimniekotājs
Izskatot dzīvokļu īpašnieku biedrības «Kaln­
ciems, Jaunības 2» iesniegumus un pievie­
notos dokumentus, dome nolēma uzdot 
Jelgavas novada pašvaldības kapitālsa­
biedrībai SIA «Kalnciema nami» pārņemt 
apsaimniekošanā daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju Jaunības ielā 2, Kalnciema pagastā. 
Uzņēmuma valdes loceklim Vladimiram 
Isajevam jānodrošina apsaimniekošanas 
līgumu noslēgšana.	

Noslēdzies vietējās iniciatīvas 
grupu projektu konkurss. Bied-
rības «Jelgavas Lauku partne-
rība «Lielupe»» pārstāve Līga 
Švānberga informē, ka pavisam 
saņemti 45 projekti, bet atbals-
tīti tiks 28 par kopējo summu 
7893 lati. Konkursa finansējumu 
veido Jelgavas novada pašval-
dības piešķirtie līdzekļi.

Projektu konkursam «Atbalsts vietējās 
iniciatīvas grupu projektiem» tika ie-
sniegti 45 projekti par kopējo pieprasīto 
finansējumu 11 978 lati. Finansējums 
tiks piešķirts 28 no tiem. L.Švānberga 
atgādina, ka konkursa mērķis ir atbalstīt 
Jelgavas novada vietējās iniciatīvas grupu 
projektus, kas veicina kultūras, izglītības, 
sporta, brīvā laika un vides sakopšanas 

aktivitāšu popularizēšanu un lauku 
iedzīvotāju iesaistīšanos šajās aktivitā-
tēs. Atbalstītie projekti atbilst kādai no 
aktivitātēm: apkārtējās vides sakopšana 
(piemēram, daudzdzīvokļu māju pagal-
mu sakārtošana, daudzdzīvokļu māju 
koplietošanas telpu sakārtošana, publiski 
pieejamu vietu sakopšana); lietderīga 
brīvā laika pavadīšana bērniem un jau-
niešiem; sporta aktivitātes un pasākumi; 
teritorijas izpētes aktivitātes (piemēram, 
novada pagasta dažādu interesantu ob-
jektu fotografēšana, aprakstu veidošana, 
ceļojošo izstāžu organizēšana); kultūras 
pasākumi; izglītības un informācijas pa-
sākumi. Maksimālā summa, ko piešķir 
vienam projektam, ir 300 lati, un visi šie 
projekti jārealizē līdz gada beigām.

Ilze Knusle-Jankevica

Atbalstīti 28 projekti

Jelgavas novada Pašvaldības 
policijas priekšnieks Haralds 
Dauginovičs aicina iedzīvotājus 
sakopt savus īpašumus pirms 
ziemas sezonas un appļaut zāli, 
jo pavasarī ar to cīnīties būs grū-
tāk. Par savas teritorijas nesa-
kopšanu un pērnās zāles dedzi-
nāšanu draud arī bargs sods.

Atbildību par zāles savlaicīgu nenopļaušanu 
paredz Jelgavas novada pašvaldības saistošie 
noteikumi. Jelgavas novada pašvaldības admi-
nistratīvās atbildības noteikumos teikts, ka par 
zāles savlaicīgu nenopļaušanu mājai pieguloša-
jā teritorijā un apbūves zemēs namīpašniekam 
var izteikt brīdinājumu vai uzlikt naudas sodu 
līdz 100 latiem.

H.Dauginovičs norāda, ka visizplatītākais 
veids, kā pavasarī tiek risināta problēma ar 
pērno zāli, ir kūlas dedzināšana, bet par to var 

piemērot gan administratīvo, gan kriminālo 
atbildību. Saskaņā ar Latvijas Administratīvo 
pārkāpumu kodeksu par kūlas dedzināšanu 
var uzlikt sodu no 200 līdz 500 latiem vai 
piemērot administratīvo arestu uz laiku līdz 
15 diennaktīm. Savukārt, ja zemes īpašnieks 
(valdītājs) neveic nepieciešamos pasākumus, 
lai objekta teritorijā nenotiktu kūlas dedzi-
nāšana, viņu var sodīt ar naudas sodu līdz pat 
1000 latiem (sods fiziskām personām – no 20 
līdz 200 latiem, juridiskām personām – no 200 
līdz 1000 latiem).

Savukārt kriminālatbildība iestājas, ja, 
dedzinot kūlu, aizdegas kāds cits objekts un 
tiek radīti lieli zaudējumi vai ugunsgrēkā gājis 
bojā cilvēks. Šādos gadījumos tiek uzsākts kri-
minālprocess pēc Krimināllikuma 185. panta 
2. daļas, kas paredz sodu – brīvības atņemšanu 
uz laiku no trim līdz desmit gadiem.

Ilze Knusle-Jankevica

Zāli lētāk nopļaut nekā dedzināt

Ģeoportāls jeb ĢIS pieejams Zemgales 
plānošanas reģiona mājas lapā www.zemgale.
lv, sadaļā «Attīstības plānošana». Jelgavas 
novada Plānošanas nodaļas teritorijas plā-
nošanas speciāliste Inese Baumane stāsta, ka 
ģeoportālā apskatāmi novadu plānošanas do-
kumenti un informācija par industriālajām te-
ritorijām reģionā, ko var izmantot iedzīvotāji, 
uzņēmēji, valsts iestādes, tūristi un potenciālie 
investori. Par industriālajām teritorijām plaša 
informācija atrodama portāla anketās, tāpat 
objekts vai teritorija tiek attēloti kartē kopā 
ar apkārtējo teritoriju, infrastruktūru, vidi 
un atļauto (plānoto) izmantošanas veidu.

Pašvaldība aicina novada iedzīvotājus, 
kuriem pieder nekustamais īpašums ražoša-
nas vai kādā citā teritorijā, kas šobrīd netiek 
izmantots vai daļēji netiek izmantots, aizpildīt 
anketu par šo teritoriju ar mērķi ievietot in-
formāciju ģeoportālā, lai potenciālie investori 
var izmantot šo informāciju uzņēmējdarbības 
attīstībai.

Anketu var aizpildīt ģeoportālā www.
zemgale.lv, sadaļā «Attīstības plānošana»  vai 
rakstot e-pastu novada Plānošanas nodaļas 
teritorijas plānošanas speciālistei I.Baumanei: 
inese.baumane@jelgavasnovads.lv.

Ilze Knusle-Jankevica

Veido industriālo teritoriju datu bāzi

Atbalstītie projekti konkursā «Atbalsts vietējās iniciatīvas grupu projektiem»
Organizācija	 Projekta nosaukums	 Piešķirtais	 Pagasts, vieta
			   finansējums,
			   Ls
Vilces amatierteātris	 Vilces amatieru	 300	 Vilce
		  teātra 10 gadu jubilejas pasākums
Biedrība «Zaļenieku dzirnas»	 Mūsu Zaļenieki	 300	 Zaļenieki
Biedrība «Vilces	 Jauniešu aktīvās atpūtas	 300	 Vilce, 
attīstības centrs»	 laukuma izveide Ziedkalnes ciematā,		  Ziedkalne	
		  Jelgavas novadā
Biedrība «Mēs –	 Jelgavas novada	 300	 Jelgavas
lauku attīstībai»	 mājamatnieku kapacitātes stiprināšana		  novads
		   – dalībai izstādēs un gadatirgos
«Ligada 72»	 Pagalma labiekārtošana	 300	 Eleja
Glūdas pagasta Upes ielas 16	 Gaišas telpas	 300	 Glūda, 
iedzīvotāji			   Zemgale
Jauno māmiņu klubs	 Brīnumainā spilventiņa diena	 300	 Kalnciems
Biedrība «ideA»	 Par aktīvu dzīvesveidu Platonē	 300	 Platone
Tautas izglītības un attīstības	 Krāsas un mūzika – cilvēka iespēja	 300	 Svēte
centrs «Agape»
Bērzu ielas 2 daudzdzīvokļu	 Bērnu rotaļu laukums	 300	 Sesava, 
mājas vecāku grupa			   Bērvircava
Biedrība «Svētes pagasta	 Radošās darbnīcas «Veido pats»	 250	 Svēte
aktivitāšu centrs «Gulbīši»»	 Svētes pagastā
«Valgundes novada attīstība»	 Rosīgā Valgunde	 300	 Valgunde
Jelgavas Vissvētākās	 Jelgavas Vissvētākās dievmātes	 300	 Vircava
dievmātes aizmigšanas	 aizmigšanas pareizticīgo draudzes
pareizticīgo draudze	 saimniecības brīvprātīgo apmācība
Dārza ielas 13 iedzīvotāji	 Koplietošanas telpas	 300	 Eleja
		  Dārza ielā 13 sakārtošana
Vietējās iniciatīvas	 Pieturvietu sakopšana un	 295,90	 Svēte, 
grupa	 labiekārtošana		  «Atpūta»
Biedrība «Attīstība	 Mārtiņdienas jampadracis	 300	 Glūda, 
Nākotnē»	 katrai ģimenei		  Nākotne
Staļģenes mazpulka	 Ar labu sirdi, asu prātu, 	 246	 Jaunsvirlauka, 
iniciatīvas grupa	 labu veselību un čaklām rokām		  Staļģene
«Liepa»	 Lielplatones muižas košums	 300	 Lielplatone
Elejas senioru klubiņš	 Miķeļdiena	 143,70	 Eleja
«Varavīksne»
Mēs – «Cālīšiem»	 «Cālīšu» rotaļu laukuma labiekārtošana	 300	 Lielplatone
Sv.Jaunavas Marijas Staļģenes	 Svētdienīši spēlējas	 125	 Jaunsvirlauka,
Evaņģēliski luteriskā draudze			   Staļģene
Iniciatīvas grupa	 Trešās kāpņu telpas kosmētiskais	 300	 Līvbērze
«Roku rokā!»	 remonts Jelgavas ielā 1, Līvbērzes
		  pagastā, Jelgavas novadā
Sesavas pagasta kultūras	 Vokālo ansambļu	 240	 Sesava
centra sieviešu vokālais	 sadziedāšanās Sesavā
ansamblis «Kompromiss»
Biedrība «Svētes Atpūta»	 Informācijas stendu uzstādīšana	 297,82	 Svēte,
		  un teritoriju sakopšana		  «Atpūta»
Biedrība «Mēs – 	 Spēlēsim galda spēles!	 300	 Valgunde,
Valgundei»			   Kalnciema
				    vidusskola
Svētes teātra studija	 Inventāra iegāde Svētes teātra studijai	 294,60	 Svēte
Līvbērzes skolas	 «Es mācēju danci vest...»	 300	 Līvbērzes
attīstības apvienība			   vidusskola
Tautas tradīciju klubs	 Pa ziemas Saulgriežu	 300	 Jaunsvirlauka,
		  takām		  Staļģene
Kopējais finansējums		  7893,02

Šajā mācību gadā Jelgavas 
novadā darbu sākuši čet-
ri jauni pedagogi – Glūdas 
pirmsskolas izglītības iestādē 
«Taurenītis» Jūlija Āboliņa, 
Elejas pirmsskolas izglītības 
iestādē «Kamenīte» Andra 
Lazda, Līvbērzes vidusskolā 
sporta skolotāja Sigita Lapi-
ņa, Elejas vidusskolā un Vilces 
pamatskolā sporta skolotājs 
Vladimirs Saņuks. Viņi svinīgi 
tika sveikti novada Skolotāju 
dienas pasākumā, kur sirsnīgi 
vārdi tika veltīti arī ikvienam 
pedagogam, kurš iesaistī-
jās skolēnu dziesmu svētku 
norisē.

 
Jelgavas novada Izglītības pārvaldes 

vadītāja Ginta Avotiņa, lai gan priecīga, 
ka pedagogu saimei pievienojušies jauni 
un spējīgi cilvēki, uzskata, ka tas ir ļoti 
liels risks – šajos laikos izvēlēties peda-
goga profesiju. «Nesen notika Saeimas 
vēlēšanas, un tagad visi dzīvojam neziņā 
par to, kam uzticēs vadīt Izglītības un 
zinātnes ministriju, jo tieši no tā ir atka-
rīgs, kādas reformas piedzīvos izglītības 
sistēma, kādus uzdevumus saņems Iz-
glītības pārvaldes un skolas, skolotāji. 
Tāpēc apbrīnoju jaunos pedagogus, kuri 
nenobijās,» tā G.Avotiņa.

S.Lapiņa un V.Saņuks absolvējuši Lat-

vijas Sporta akadēmiju. Viņiem ne vien 
patīk pašiem sportot, bet viņi ir gatavi 
arī rūpēties, lai skolēni apgūtu dažādus 
sporta veidus un, iespējams, tieši ar fi-
ziskām aktivitātēm aizpildītu savu brīvo 
laiku. «Lai gan skolā strādāju nepilnus 
divus mēnešus, jūtos tur brīnišķīgi un savu 
izvēli nenožēloju. Lielākais šīs profesijas 
pluss ir tas, ka darbā ar bērniem neviena 
diena nav tāda pati kā iepriekšējā, nekad 
neiestājas rutīna,» uzskata S.Lapiņa.

Priecīga par jauno kolēģi ir arī Glūdas 
bērnudārza vadītāja Valentīna Saviča. 
«Jūlija strādā jaunatvērtajā pieskatī-
šanas grupā, un nevar nepamanīt, ka 
viņai patīk darbs ar bērniem. Viņa ir ļoti 
vērīga un uzmanīga, rūpējas par bērnu 
drošību – ja pamana kādu asu malu vai 
salūzušu rotaļlietu, uzreiz informē par 
to saimnieku. Viņa arī ir sapratusi, ka 
ar spēlēšanos vien aizpildīt bērnu brīvo 
laiku nevar, viņi kopā zīmē, aplicē un dara 
citas interesantas lietas,» jauno darbinieci 
J.Āboliņu raksturo «Taurenīša» vadītāja. 
Pluss ir arī tas, ka Jūlija dzīvo Nākotnē 
– nav problēmu ar nokļūšanu darbā, arī 
bērnu vecāki vietējam cilvēkam uzticas 
vieglāk nekā svešiniekam.

Uzsākot jauno mācību gadu, 16 peda-
gogi ieguvuši augstāko izglītību – vai nu 
bakalaura, vai maģistra grādu.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

Novadā četri 
jauni pedagogi

FOTO: Šis ir 
pirmais darba 
gads skolā Līv-
bērzes vidus-
skolas sporta 
skolotājai 
Sigitai Lapiņai 
(no labās). Lai 
gan nostrādāti 
nepilni divi mē-
neši, viņasprāt, 
skola ir viņas 
īstā vieta. Sev 
un kolēģiem 
viņa novēl, lai 
pēc desmit un 
vairāk gadu 
stāža nepie-
trūktu radošu-
ma un ideju.

Jelgavas novada pašvaldība izsludina konkursu uz  
vakanto Jelgavas novada pašvaldības sabiedrisko  

attiecību speciālista amatu.
Informāciju par galvenajiem ama­
ta pienākumiem, pretendentiem 
izvirzītajām prasībām, iesniedza­
majiem dokumentiem un kon­
kursa nolikumu var iegūt Jelgavas 
novada pašvaldības mājas lapā 
www.jelgavasnovads.lv un pie 
Jelgavas novada pašvaldības Kan­
celejas personāla speciālista 304. 
kabinetā, Pasta ielā 37, Jelgavā, 
darba laikā, iepriekš sazinoties pa 
tālruni 63012256.

Pieteikšanās – līdz 22. oktobrim.
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«Jelgavas novada ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu un būvju  
ekspluatācijas, lietošanas un aizsardzības noteikumi»

Izdoti saskaņā ar likuma «Par pašvaldībām» 21.panta pirmās daļas 16.punktu, 43.panta 5., 11., 13.punktu

  Saistošajos noteikumos  
  lietoto terminu skaidrojums

Pakalpojumu sniedzējs – uzņēmums, kurš 
ūdensapgādes un kanalizācijas nozarē sniedz 
sabiedriskos pakalpojumus. 
Klients – Pakalpojumu saņēmējs, kurš ar Pakal­
pojumu sniedzēju noslēdzis līgumu par šo pa­
kalpojumu lietošanu. Par klientu netiek uzskatīti 
daudzdzīvokļu māju dzīvokļu īpašnieki, īrnieki 
un izīrētāji, kuri ūdeni saņem no kopīpašumā 
piederošajiem cauruļvadiem, gadījumos, kad 
par daudzdzīvokļu mājas pārvaldīšanu ir no­
slēgts pārvaldīšanas līgums. Šajā gadījumā par 
klientu tiek uzskatīts mājas pārvaldnieks. 
Blakusklients – Pakalpojumu saņēmējs, kas 
saņem šos pakalpojumus no Pakalpojumu snie­
dzēja jau esoša Klienta iekšējiem vai pagalma 
tīkliem, šķērsojot cita īpašnieka zemi, kā arī 
noslēdz līgumu ar Klientu par šo pakalpojumu 
lietošanu. 
Notekūdeņi – sevī ietver:
	 – Ražošanas notekūdeņi – notekūdeņi, 
kas radušies uzņēmējdarbības vai ražošanas 
darbības vietās un nav klasificējami kā sadzīves 
vai lietus notekūdeņi.
	 – Sadzīves notekūdeņi – notekūdeņi, 
kas radušies publiskās un dzīvojamās ēkās un 
sabiedrisko pakalpojumu sniegšanas vietās da­
žādu fizioloģisku, higiēnas un sadzīves darbību 
rezultātā.
	 – Lietus notekūdeņi – atmosfēras nokrišņu 
rezultātā radušies ūdeņi, kas tiek ievadīti kana­
lizācijas tīklā.
Verifikācija – mērinstrumentu un/vai mērie­
kārtu atbilstības noteikšana normatīvo aktu 
prasībām. 
Skataka – inženiertehniskā ietaise tīklu apkal­
pošanai.
Armatūra – palīgierīce ūdensvada un kanalizā­
cijas darbības nodrošināšanai.
Segtie darbi – būvdarbi, kas veikti balstoties uz 
segto darbu aktiem un kuru īstenošanai nepie­
ciešami īpaši pasākumi vai papildus darbi. 
Tīklu apkalpošanas robežu akts – Pakalpojumu 
sniedzēja un Klienta vai Klienta un blakus­
klienta sastādīts un savstarpēji saskaņots akts, 
kurā norādītas robežas, kādās ūdensvada 
un kanalizācijas tīklus apkalpos katra puse 
un, kas ir neatņemama Pakalpojuma līguma 
sastāvdaļa.
MPK – piesārņojošo vielu maksimāli pieļaujamā 
koncentrācija notekūdeņos. 
Priekšapmaksa – apmaksas daļa ko veic klients 
kā nodrošinājumu par Pakalpojuma sniedzēja 
veicamajiem darbiem saistībā ar pieslēguma 
nodrošināšanu.

  1. Vispārīgie jautājumi 

1.1.	 Šie noteikumi nosaka savstarpējās at­
tiecības starp ūdensapgādes un kanalizācijas 
pakalpojumu sniedzējiem un ūdensapgādes un 
kanalizācijas pakalpojumu lietotājiem Jelgavas 
novadā. 
1.2.	 Noteikumi ir saistoši visām fiziskām un ju­
ridiskām personām, kas ir Pakalpojumu lietotāji 
un Pakalpojumu sniedzēji Jelgavas novadā. 
1.3.	 Pakalpojumu sniedzēja uzdevumi ir dze­
ramā ūdens ieguve, attīrīšana (nepieciešamības 
gadījumā), piegāde un notekūdeņu novadīša­
na, uzkrāšana, attīrīšana un novadīšana atklātā 
tilpnē.
1.4.	 Pakalpojumu sniedzēja apkalpes zonā ir: 
	 1.4.1. ielas ūdensvada tīkli un pievadi līdz 
zemes gabala robežai vai ēkas ārējai sienai, 
vai līdz privātkrānam, kvartāla un īszaru tīkli 
(tīkli, kuri pievienoti ielas ūdensvada tīkliem un 
kuriem pievienoti divi vai vairāki objekti), ja tie 
nodoti Pakalpojumu sniedzēja bilancē, nomā 
vai koncesijā; 
	 1.4.2. cauruļvadu armatūra, plāksnītes ar 
norādi par hidrantu, armatūras un aku atraša­
nās vietu; 
	 1.4.3. kanalizācijas ielu tīkli un ēku izvadi 
līdz pirmajai, no mājas sienas tuvākajai skata­
kai, vai līdz zemesgabala robežai. 
1.5	 Klienta īpašumā vai valdījumā (saskaņā 
ar Tīklu apkalpošanas robežu aktu) esošie 
ūdensvada un kanalizācijas tīkli un būves tiek 
ekspluatētas un remontētas par viņa līdzek­
ļiem.
1.6.	 Ūdensvada un kanalizācijas tīklu un būvju 
projektēšana, iebūve, pievienošana ūdensvada 
un kanalizācijas tīklam un pieņemšana eks­

pluatācijā tiek veikta atbilstoši normatīvo aktu 
prasībām.

  2. Pakalpojuma līguma  
  noslēgšanas kārtība
2.1.	 Lai fiziskā vai juridiskā persona varētu 
saņemt objektā ūdensapgādes un/vai kanali­
zācijas pakalpojumus, tai ir jānoslēdz līgums ar 
Pakalpojumu sniedzēju.
2.2. 	Ūdens patēriņa un notekūdeņu daudzuma 
uzskaites, norēķinu un patēriņa aprēķināšana 
un kārtība tiek noteikta noslēgtajā līgumā. 
2.3. 	Līguma noslēgšanai Klientam Pakalpoju­
mu sniedzējam jāuzrāda personas apliecinoši 
dokumenti, kā arī jāiesniedz šādu dokumentu 
kopijas: 
	 2.3.1. objekta piederības dokuments (ze­
mesgrāmatas akts, tiesas spriedums, mantoju­
ma apliecība, pirkšanas un pārdošanas līgums, 
nomas līgums u.c.), līgums par dzīvojamo māju 
pārvaldīšanu, apsaimniekošanu un sagatavo­
šanu privatizācijai (tikai privatizējamām dzīvo­
jamām mājām); 
	 2.3.2. ūdensvada hidrauliskās un teh­
niskās pārbaudes akts par jaunizbūvētiem un 
rekonstruējamiem ūdensvada pievadiem; 
	 2.3.3. akts par objekta pievienošanu 
kanalizācijas tīklam jaunizbūvētiem un rekons­
truējamiem izvadiem; 
	 2.3.4. ūdens patēriņa skaitītāja mezgla 
tehniskās pārbaudes (pieņemšanas) akts; 
	 2.3.5. izziņa par teritorijas platību un tās 
izmantošanas veidu – kanalizācijā novadāmo 
lietus notekūdeņu apjoma aprēķinam; 
	 2.3.6. zemes gabala plāns vai skice ar 
apakšzemes komunikācijām – ūdens patēriņa 
skaitītāja atrašanās vietu atbildības robežas 
noteikšanai; 
2.4. 	Pakalpojumu sniedzējs nosaka nepiecie­
šamo ūdens patēriņa skaitītāju daudzumu, to 
tipus un izmērus atkarībā no paredzamā ūdens 
patēriņa; 
2.5. 	Tiek sastādīts Klienta un Pakalpojumu 
sniedzēja ūdensvada un kanalizācijas tīklu 
apkalpošanas robežu akts;
2.6. 	Pakalpojuma sniedzējs pēc visu nepie­
ciešamo dokumentu saņemšanas 1 (viena) 
mēneša laikā sagatavo līguma projektu;
  

  3. Patērētā ūdens 
  daudzuma aprēķināšana, 
  uzskaite un norēķinu kārtība

3.1. 	Klienta patērētā ūdens daudzuma  
uzskaite: 
	 3.1.1. ūdens daudzumu, ko patērē Klients, 
nosaka pēc ūdens patēriņa skaitītāja rādīju­
miem. Ūdens skaitītājam un kontrolskaitītājiem 
ir jābūt SIA «Latvijas Nacionālais metroloģijas 
centrs» izsniegtam sertifikātam par tipa atbilstī­
bu un verificētam saskaņā ar spēkā esošajiem 
normatīvajiem aktiem. 
	 3.1.2. ūdens patēriņa skaitītāju rādījumus 
nolasa Klients un līgumā noteiktajā termiņā 
paziņo tos Pakalpojumu sniedzējam; 
	 3.1.3. ja Klients līgumā noteiktajā termiņā 
neinformē par ūdens skaitītāja rādījumiem, 
ūdens patēriņu nosaka pēc vidējā patēriņa 
iepriekšējos trīs mēnešos. Saņemto pakalpoju­
mu apjoma kontrolei Pakalpojumu sniedzējs ir 
tiesīgs uzstādīt uz ievadiem kontrolskaitītājus, 
rakstiski par to paziņojot Klientam. 
3.2.	 Notekūdeņu uzskaite: 
	 3.2.1. kanalizācijā ieplūstošo notekūdeņu 
daudzumu nosaka pēc ūdens daudzuma, ko 
ņem no ūdensvada, saskaņā ar ūdens patēriņa 
skaitītāju rādījumiem, kā arī pēc notekūdeņu uz­
skaites ierīcēm. Ja ūdens patēriņa skaitītāju vai 
notekūdeņu uzskaites ierīču nav, notekūdeņu 
daudzumu nosaka pēc spēkā esošajām ūdens 
patēriņa normām un Klienta sniegtajām ziņām, 
bet ne ilgāk par līgumā norādīto laiku; 
	 3.2.2. Klientiem, kuriem ir savi vietējie 
ūdens apgādes avoti un kuri notekūdeņus 
novada kanalizācijas tīklos, notekūdeņu uz­
skaite tiek veikta atbilstoši artēziskā urbuma 
ūdens patēriņa skaitītāju vai uz ēku un būvju 
kanalizācijas izvada uzstādīto uzskaites ierīču 
rādījumiem; 
	 3.2.3. gadījumos, kad dzeramais ūdens 
tiek iekļauts ražojamās produkcijas sastāvā 
un netiek novadīts kanalizācijā, notekūdeņu 
uzskaiti veic atbilstoši notekūdeņu uzskaites 

ierīcēm vai pamatojoties uz Klienta sniegtiem 
aprēķiniem, tos kopīgi izskatot un savstarpēji 
saskaņojot; nosaka kanalizācijā novadāmo 
notekūdeņu daudzuma proporcionālo attiecību 
pret izmantoto dzeramā ūdens daudzumu; 
	 3.2.4. Klienta kopējā novadīto notek­
ūdeņu daudzumā tiek ietverts tas atmosfēras 
nokrišņu daudzums, kurš nonāk kanalizācijas 
tīklā no Klienta teritorijas. Tā apjomu (kubikmetri 
gadā) nosaka aprēķinu ceļā, Klientam un Pa­
kalpojumu sniedzējam savstarpēji vienojoties. 
3.3. 	Norēķinu kārtība par ūdensapgādes un 
kanalizācijas pakalpojumiem: 
	 3.3.1. maksu par patērēto ūdeni un 
notekūdeņu novadīšanu nosaka saskaņā ar 
noteiktajiem ūdensapgādes un kanalizācijas 
pakalpojumu tarifiem; 
	 3.3.2. par ūdensapgādes un kanalizācijas 
pakalpojumu tarifu izmaiņām Pakalpojumu 
sniedzējs informē atbilstoši Sabiedrisko pa­
kalpojumu regulēšanas komisijas noteiktajai 
kārtībai un termiņiem; 
	 3.3.3. Klients samaksā rēķinu par patērēto 
ūdeni un novadītajiem notekūdeņiem līgumā 
ar Pakalpojumu sniedzēju noteiktajā laikā un 
kārtībā; 
	 3.3.4. ja Klients ir nokavējis līgumā noteik­
to samaksas termiņu, viņam jāmaksā kavējuma 
procenti par katru nokavēto dienu 0,1% apmērā 
no nenomaksātās summas; 
	 3.3.5. pretenzijas par Pakalpojumu 
sniedzēja izrakstīto rēķinu Klientam jāiesniedz 
rakstiskā veidā viena mēneša laikā. Iesniegtā 
pretenzija neatbrīvo no rēķina samaksas pilnā 
apmērā līgumā noteiktajā laikā. Pamatotas 
pretenzijas gadījumā Pakalpojumu sniedzējs 
veic korekcijas, izrakstot rēķinu par nākamo 
norēķinu periodu; 
	 3.3.6. ja līgums tiek lauzts pēc vienas vai 
otras puses iniciatīvas, Klientam jāveic pilnīgs 
norēķins par izmantotajiem ūdensapgādes un 
kanalizācijas pakalpojumiem. 
3.4. 	patēriņa aprēķināšana noteikumu pārkā­
pumu gadījumā: 
	 3.4.1. ja ir bijusi patvaļīga pieslēgšanās 
ūdensvada un kanalizācijas tīkliem, patēriņš 
tiek aprēķināts saskaņā ar trīskāršu uzstādītā 
ūdens patēriņa skaitītāja nominālo caurplūdi 24 
stundu darba režīmā; ja skaitītāja nav – atkarībā 
no ūdens ņemšanas vietu skaita un Latvijas būv­
normatīvā noteiktajiem maksimālajiem norma­
tīviem trīskāršā apmērā. Ja pieslēguma laiks nav 
precīzi nosakāms, tad pieņem, ka pakalpojumi 
bez atļaujas izmantoti vienu mēnesi; 
	 3.4.2. ja ūdens bez atļaujas tiek lietots no 
ugunsdzēsības hidranta, patērētā ūdens dau­
dzumu aprēķina atkarībā no hidranta caurteces 
spējas un ūdens tecēšanas ātruma – 1,5 m 
sekundē par visu hidranta izmantošanas laiku. 
Ja šis laiks nav precīzi nosakāms, tad pieņem, 
ka hidrants bez atļaujas lietots vienu mēnesi; 
	 3.4.3. ja ir patvaļīgi mainīta ūdens patē­
riņa skaitītāja pievienošanas shēma, noņemtas 
vai bojātas plombas, veikta mehāniska iedar­
bība uz ūdens patēriņa skaitītāju, samazinot 
tā rādījumus, patēriņš tiek aprēķināts saskaņā 
ar trīskāršu uzstādītā ūdens patēriņa skaitītāja 
nominālo caurplūdi 24 stundu darba režīmā. Ja 
šī pārkāpuma laiks nav precīzi nosakāms, tad 
pieņem, ka pārkāpums noticis vienu mēnesi 
iepriekš. 

  4. Ūdensvada un kanalizācijas
  tīklu pievienošana blakus esošā 
  īpašuma ūdensvadam un 
  kanalizācijai

4.1.	 Ja objektu nav iespējams tieši pievienot 
Pakalpojuma sniedzēja ūdensvada un kanali­
zācijas tīkliem, Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs 
atļaut pievienot objekta ūdens pievadu un 
kanalizācijas izvadu saskaņā ar šiem Noteiku­
miem jau esoša Klienta iekšējiem vai pagalma 
tīkliem aiz Klienta īpašumā vai valdījumā esošā 
ūdens patēriņa skaitītāja, kā arī šķērsojot cita 
īpašnieka zemi, ja:
	 4.1.1. pievienošanās rakstiski saskaņota 
ar Klientu un zemes īpašnieku; 
	 4.1.2. pievienošana nepasliktina ūdens 
piegādi citiem Klientiem; 
	 4.1.3. sastādīts tīklu apkalpošanas robežu 
akts. 
4.2.	 Par objekta pievienošanas projekta saska­
ņošanu ar zemes īpašnieku un objekta īpašnie­
ku atbilstoši Vispārīgajiem būvnoteikumiem ir 
atbildīgs projekta vadītājs. 

4.3.	 Blakusklients par ūdensapgādes un kana­
lizācijas pakalpojumu lietošanu slēdz līgumu ar 
Klientu.
 

  5. Ūdens patēriņa skaitītāji un 
  ekspluatācija
 
5.1. 	Klients uzstāda un ekspluatē ūdens skai­
tītājus saskaņā ar normatīvo aktu prasībām.
5.2. 	Klientam jāievēro šādi noteikumi: 
	 5.2.1. jāuztur ūdens skaitītāja atrašanās 
vietās tīrība un kārtība; 
	 5.2.2. pēc Pakalpojumu sniedzēja pie­
prasījuma jānodrošina pieeja ūdens patēriņa 
skaitītājam tā stāvokļa pārbaudei un rādījumu 
nolasīšanai; 
	 5.2.3. jāaizsargā ūdens patēriņa skaitītāja 
mezgls no aizsalšanas. 
	 5.3. Ja Klientam radušās šaubas par 
Pakalpojumu sniedzēja valdījumā esošo ūdens 
patēriņa skaitītāju pareizību, viņš ir tiesīgs pie­
prasīt Pakalpojumu sniedzējam tos pārbaudīt. Ja 
pārbaudē skaitītāju rādījumu kļūda nepārsniedz 
pieļaujamo normu, pārbaudes izdevumus sedz 
Klients, bet, ja pārsniedz pieļaujamo normu 
– ūdens patēriņa skaitītāju nomaina Pakalpo­
jumu sniedzējs par saviem līdzekļiem. 
5.4. Ja Pakalpojumu sniedzējam ir radušās 
šaubas par Pakalpojuma lietotāja īpašumā 
vai valdījumā esošā ūdens patēriņa skaitītāja 
rādījumu pareizību, Pakalpojumu sniedzējs ir 
tiesīgs par saviem līdzekļiem veikt skaitītāja 
pārbaudi un nomaiņu. Ja pārbaudē ūdens 
patēriņa skaitītāja rādījumu kļūda nepārsniedz 
pieļaujamo, pārbaudes izdevumus sedz Pakal­
pojuma sniedzējs, bet, ja pārsniedz pieļaujamo 
normu, t.i., skaitītājs ir nederīgs – ūdens patēri­
ņa skaitītāja pārbaudes un nomaiņas izdevumus 
sedz Pakalpojuma lietotājs. 

  6. Ūdens piegādes pārtraukšana  
  un kanalizācijas atvienošana

6.1. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs uz laiku 
samazināt vai pārtraukt ūdens piegādi un 
pārtraukt notekūdeņu novadīšanu atsevišķiem 
Klientiem vai to grupai bez iepriekšēja brīdi­
nājuma: 
	 6.1.1. ja pārtraukta elektroenerģijas 
piegāde sūkņu stacijām; 
	 6.1.2. ja ir palielināta ūdens piegāde 
ugunsgrēka vietai; 
	 6.1.3. dabas katastrofas laikā; 
	 6.1.4. avārijas laikā. 
6.2. Pakalpojumu sniedzējam jādara viss 
iespējamais, lai ūdens piegādes piespiedu 
pārtraukums būtu iespējami īss. 
6.3. Ja Klients nenovērš savā īpašumā vai val­
dījumā esošo ūdensvada un kanalizācijas tīklu 
bojājumus, kas ietekmē ūdensapgādi pārējiem 
Klientiem vai nodara kaitējumu citam īpašu­
mam, Pakalpojuma sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt 
pakalpojuma sniegšanu, par to brīdinot Klientu 
trīs dienas iepriekš. 
6.4. Pakalpojumu sniedzējs nav atbildīgs par 
pārtraukumiem ūdens piegādē un notekūdeņu 
novadīšanā, ja tie izraisīti Klienta īpašumā vai 
valdījumā esošā ūdensvada un/vai kanalizācijas 
tīklu bojājumu rezultātā. 
6.5. Par nepieciešamību pārtraukt ūdens 
piegādi plānota remonta laikā Pakalpojumu 
sniedzējs informē Klientu ne vēlāk kā piecas 
dienas iepriekš. 
6.6. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt 
ūdensapgādes un kanalizācijas novadīšanas 
sniegšanu, ja Klients nenoslēdz līgumu ar Pa­
kalpojumu sniedzēju. 
6.7. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs, Klientu 
iepriekš brīdinot, pārtraukt ūdens piegādi un 
notekūdeņu novadīšanu saskaņā ar normatīvo 
aktu prasībām, ja: 
	 6.7.1. laikus nav samaksāts par izman­
totajiem ūdensapgādes un kanalizācijas pa­
kalpojumiem. Pakalpojumu sniegšanu atjauno 
pēc saistību pilnīgas nokārtošanas 3 darbdienu 
laikā, kad Pakalpojumu sniedzējs ir saņēmis vai 
parakstījis saistību izpildi apliecinošu dokumen­
tu; 
	 6.7.2. Klients ar savu darbību vai bezdar­
bību traucē vai kavē Pakalpojumu sniedzēja 
darbiniekam piekļūt pie ūdensvada vai kanali­
zācijas ierīcēm, kā arī kontrolierīcēm; 
	 6.7.3. Klients nesniedz ūdens patēriņa 
uzskaitei nepieciešamās ziņas laika posmā kas 
pārsniedz divus norēķina periodus; 
	 6.7.4. Klients ir bojājis vai patvaļīgi regu­

lējis ūdens patēriņa skaitītājus; 
	 6.7.5. Klients neievēro noteikto ūdens 
lietošanas un notekūdeņu novadīšanas režīmu 
saskaņā ar starp Klientu un Pakalpojuma snie­
dzēju noslēgtā līguma un šiem noteikumiem, 
kā arī atbilstoši normatīvo aktu prasībām; 
	 6.7.6. Klients patvaļīgi ierīkojis nesa­
skaņotu pieslēgumu ūdensapgādes un/vai 
kanalizācijas tīkliem. Pieslēgumu saņem, pēc 
nelikumīgā pieslēguma novēršanas un priekš­
apmaksas par pieslēguma nodrošināšanu 
veikšanas.

  7. Ugunsdzēsības ierīces

7.1. Ja Klienta ūdens mērītāja mezglā ir ap­
vadlīnija, lai nodrošinātu ugunsdzēsības un 
iekšējo hidrantu un iekšējo ugunsdzēsības krā­
nu darbību, Pakalpojumu sniedzējs noplombē 
apvadlīnijas aizbīdni noslēgtā stāvoklī. Klients 
ir atbildīgs par plombas tehnisko stāvokli un 
saglabāšanu. 
7.2. Noņemt plombu no apvadlīnijas aizbīdņa 
drīkst, tikai dzēšot ugunsgrēku vai ugunsdzēsī­
bas dienestam veicot ugunsdzēsības sistēmas 
pārbaudi. Pakalpojumu sniedzējs nekavējoties 
pēc apvadlīnijas izmantošanas, bet ne vēlāk 
kā 24 stundu laikā, nodrošina aizbīdņa no­
plombēšanu. 

  8. Ūdensvada un kanalizācijas 
  tīklu un būvju ekspluatācija un 
  aizsardzība
 
8.1. Pakalpojumu sniedzēja valdījumā un ap­
kalpes zonā esošos ūdensvada un kanalizācijas 
tīklus, ūdensvada pievadus un kanalizācijas 
izvadus (saskaņā ar noteikumu 1.4.punktu) 
ekspluatē un remontē Pakalpojumu sniedzējs.
8.2. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs jebkurā 
diennakts laikā brīvi piekļūt savā īpašumā un 
atbildības robežās esošajiem ūdensapgādes un 
kanalizācijas tīkliem un būvēm, kas atrodas ze­
mesgabalu īpašnieku, uzņēmumu un organizā­
ciju teritorijā, šo tīklu tehniskajai apkalpošanai, 
remontam un avāriju likvidēšanai.
8.3. Lai nodrošinātu ūdensvada un kanalizācijas 
tīklu ekspluatāciju un drošību jāievēro ūdensva­
diem un kanalizācijas spiedvadiem nepiecieša­
mās nosakāmās aizsargjoslu platības saskaņā 
ar Aizsargjoslu likuma prasībām.
8.4. Vietās, kur atrodas ūdensvada un kanali­
zācijas tīkli, aizliegts:
	 8.4.1. aizkraut pievedceļus un pieejas 
ūdensvada un kanalizācijas tīklu objektiem, 
aizliegts veikt darbus ar triecienmehānismiem, 
nomest smagumus;
	 8.4.2. novietot uz armatūrām, skatakām 
un hidrantiem materiālus un citus priekšme­
tus; 
	 8.4.3. celt jebkādas būves virs ūdensvada 
un kanalizācijas tīkliem; 
	 8.4.4. nepiederošām personām veikt 
jebkādus darbus ūdensvada un kanalizācijas 
tīklos;
	 8.4.5. bez saskaņošanas ar Pakalpojumu 
sniedzēju kanalizācijas skataku lūkās izliet 
notekūdeņus, iztukšot asenizācijas cisternas, 
izmest cietos atkritumus, novadīt atkušņa ūde­
ņus.
8.5. Jābūt iespējai brīvi piebraukt speciālajai 
tehnikai un mehānismiem, lai varētu likvidēt 
avāriju un veikt profilaktiskos darbus un, lai 
pakalpojumu sniedzējs jebkurā diennakts laikā 
varētu piekļūtu savā bilancē esošajiem ūdensva­
da un kanalizācijas tīkliem, kas atrodas zemes 
gabalu īpašnieku, uzņēmumu un organizāciju 
teritorijā. 
8.6. Klients ir pilnībā atbildīgs par savas ūdens­
apgādes un kanalizācijas sistēmas tehnisko 
apkopi un darbību. Ja Klients savām vajadzī­
bām izmanto vietējos ūdens avotus (artēziskos 
urbumus), šiem ūdensvada tīkliem jābūt fiziski 
atvienotiem (ar gaisa spraugu) no ūdensvada 
tīkliem, pa kuriem ūdens tiek piegādāts no 
centralizētā ūdensvada. Klientam jāseko ūdens­
vada un kanalizācijas iekšējo tīklu un armatūras 
tehniskajam stāvoklim, un jebkura noplūde 
nekavējoties jālikvidē par saviem līdzekļiem. 
8.7. Klientam jāsaglabā visa savā īpašumā vai 
valdījumā izbūvēto ūdensvada un kanalizācijas 
iekārtu tehniskā dokumentācija. 
8.8. Klienta novadītajos notekūdeņos nedrīkst būt: 
	 8.8.1. cieti priekšmeti, tekstilizstrādājumi, 
smiltis, grunts, personīgās higiēnas priekšmeti un 
citas lietas, kas var veicināt tīklu aizsērēšanu; 
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Īsumā

Vircavniekiem  
būs kvalitatīvāks 
ūdens
Aizvadītajos mēnešos Virca­
vas ciemā, kaut arī lēnāk nekā plānots, norisinā­
jušies darbi Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības 
programmas projektā «Ūdens kvalitātes uzla­
bošana Vircavas (LV) un Saugiņu (Sauginiai) (LT) 
ciematos». Tā laikā Vircavas ciemā tiek rekonstruēta 
un no jauna izbūvēta dzeramā ūdens sistēma un 
notekūdeņu tīkls, informē projekta koordinatora 
asistente Jelgavas novada pašvaldībā Tabita 
Šķerberga.
Turpmākajos mēnešos plānots veikt projekta pa­
pildu aktivitātes, lai ūdens sistēmas rekonstrukcija 
Vircavas ciemā tiktu pabeigta pilnībā un iedzīvotāji 
saņemtu tīru dzeramo ūdeni, kā arī tiktu nodroši­
nāta kvalitatīva notekūdeņu attīrīšana, tā novēršot 
ūdens piesārņošanu Lielupes baseinā. Tādas pašas 
aktivitātes tiek veiktas arī Lietuvā, Šauļu rajona 
Saugiņu ciemā. 
Projekts tiek īstenots laikā no 2009. gada 2. 
februāra līdz 2011. gada 31. janvārim. Projekta 
kopējais budžets ir 1 242 616 eiro, no kura Latvi­
jas partnerim jeb Jelgavas novada pašvaldībai ir 
684 071, bet Lietuvas partnerim – 558 545 eiro. 
85 procentus no budžeta finansē ERAF, desmit 
procentus – projekta partneri, bet piecus procentus 
– valsts. 

Konkursi skolēniem
Atzīmējot Eiropas Valodu dienas, Latviešu valodas 
aģentūra (LVA) izsludina zīmējumu un eseju kon­
kursus skolēniem, kas notiks līdz 20. decembrim. 
1. – 4. klases skolēni tiek aicināti piedalīties zīmē­
jumu konkursā «Mazs bij’ tēva novadiņš», bet 7. 
– 12. klases skolēni – literāro darbu konkursā «Ko, 
Latvija, Tev varu dot?». Trīs labākie darbi no katras 
skolas jāiesniedz LVA, kur skaistāko eseju, dzejoļu 
un zīmējumu autoru darbi tiks apkopoti un izdoti 
grāmatā. Ar konkursu nolikumiem var iepazīties 
LVA mājas lapā www.valoda.lv. Šajā mājas lapā 
var iepazīties arī ar iepriekšējos divos gados izdoto 
grāmatu elektroniskajām versijām.

Pabeigti remontdarbi  
piecās iestādēs
Jelgavas novada pašvaldības Pro­
jektu nodaļas infrastruktūras pro­
jektu speciāliste Anita Skubiļina 
informē, ka pabeigta piecu pašvaldības iestāžu 
– Mežciema Sociālā centra, Elejas Bērnu un ģimeņu 
atbalsta centra, Glūdas bērnudārza «Taurenītis», 
Kalnciema bērnudārza «Mārīte» un Sesavas pa­
matskolas – renovācija. Būvuzraugs Jānis Zarāns 
prognozē, ka tuvākajā laikā darbi tiks pabeigti vēl 
divos objektos – Kalnciema Veselības un sociālās 
aprūpes centrā un Valgundes Bērnu un jauniešu 
centrā. Jāatgādina, ka ēku siltināšana tiek veikta 
projekta «Energoefektivitātes paaugstināšana Jel­
gavas novada pašvaldības ēkās» gaitā par Vides 
ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta 
līdzekļiem. Pavisam plānots nosiltināt 12 ēkas.  
 

Ilze Knusle-Jankevica

Jekaterina Iščenko, Vilce 
(16.12.1929. – 01.09.2010.)
Ausma Tiltiņa, Zaļenieki 
(25.05.1941. – 04.09.2010.)
Marta Labsvārde, Jaunsvirlauka 
(27.09.1932. – 05.09.2010.)
Ilgonis Agafonovs, Vircava
(22.07.1948. – 05.09.2010.)
Vilis Abersons, Līvbērze 
(02.01.1945. – 05.09.2010.)
Raimonds Vilciņš, Vilce 
(29.04.1944. – 06.09.2010.)
Lilija Feldmane, Valgunde 
(03.02.1928. – 08.09.2010.)
Regnolds Aleksīns, Glūda 
(29.09.1955. – 09.09.2010.)
Viktors Ruseckis, Līvbērze 
(15.07.1956. – 14.09.2010.)
Ņina Čertiļina, Kalnciems 
(05.11.1935. – 16.09.2010.)
Alla Aņisimova, Glūda
(22.08.1949. – 17.09.2010.)
Lidija Koškina, Glūda 
(18.02.1932. – 18.09.2010.)
Imants Pavītols, Valgunde 
(20.09.1949. – 19.09.2010.)
Mirdza Smilgaine, Jaunsvirlauka
(23.09.1921. – 24.09.2010.)
Juzefa Ziemele, Jaunsvirlauka 
(21.03.1929. – 25.09.2010.)
Edgars Zalovs, Platone 
(27.08.1931. – 27.09.2010.)
Mārtiņš Mazūdris, Sesava
(15.07.1956. – 28.09.2010.)

Septembrī no mums aizgājuši...

	  8.8.2. degvielu un eļļošanas materiāli 
tauki daudzumos, kas pārsniedz 30 mg/l 
(MPK); 
	 8.8.3. pārtikas atkritumi nesasmalcinātā 
veidā; 
	 8.8.4. vielas, kas var uzliesmot vai 
veidot sprāgstošu maisījumu. 
8.9. Klientam ir jāsagatavo iekšējie tīkli un 
armatūra, kā arī ūdens mērīšanas mezgli 
darbam ziemas apstākļos. 
8.10. Klientam piederošās ēkās ar pagraba 
telpām, kur ir ierīkotas sanitārās iekārtas 
(izlietnes, sēdpodi, trapi u.c.) un drenāžas 
sistēmas, aizliegts uzglabāt produktus, kā arī 
jāierīko aizbīdņi uz kanalizācijas izvada. 
8.11.Ja Pakalpojumu sniedzēja pārstāvis 
konstatē šo noteikumu un savas kompe­
tences ietvaros Latvijas būvnormatīvu pār­
kāpumus, Klienta pārstāvja klātbūtnē tiek 
sastādīts akts, norādot trūkumu novēršanas 
laiku. Klienta atteikšanās parakstīt aktu 
neatbrīvo viņu no atbildības un pienākuma 
novērst trūkumus. 
8.12. Ja Klienta ūdensvada pievadam, 
kanalizācijas izvadam un iekārtām trūkst 
aizbīdņu, nav hermētiski aizvērtas revīzijas, 
ir bojātas sanitārās iekārtas, netiek ievēroti 
šie noteikumi un Latvijas būvnormatīvi, par 
appludinātajām telpām un materiālajiem 
zaudējumiem atbildīgs ir Klients. 
8.13. Par zaudējumiem, kas radušies Klienta 
īpašumā vai valdījumā esošo ūdensvada un 
kanalizācijas tīklu un būvju bojājumu dēļ, 
atbildīgs ir Klients. 
8.14. Klientam jāuzrauga ūdensvada pie­
vada aizbīdņi un aizbīdņa kapes, savas 
teritorijas robežās esošās ūdensvada un ka­
nalizācijas ietaise (caurules, ūdens patēriņa 
skaitītāji, lūkas, skatakas, režģi, norādījumu 
plāksnītes u.c.) nepieļaujot to bojāšanu, 
appludināšanu un aizsalšanu, kā arī jāattīra 
no atkritumiem, ledus un sniega skataku 
vāki. Jāseko, lai uzstādītās plombas netiktu 
noņemtas vai bojātas, jānodrošina virszemes 
ūdeņu novadīšana no skatakām. Klientam 
jāatļauj izvietot uz ēku sienām vai žogiem 
plāksnītes ar norādi par hidrantu, armatūras 
vai skataku atrašanās vietu. 
8.15. Klients nav tiesīgs bez saskaņošanas 
ar Pakalpojumu sniedzēju pārtraukt ūdens 
piegādi un notekūdeņu novadīšanu Blakus­
klientiem. 
8.16. Ja Klients konstatē ūdensvada un 
kanalizācijas tīklu un būvju bojājumus, 
nekavējoties jāziņo par to Pakalpojumu 
sniedzējam. 
8.17. Klientam pilnā apmērā jāatlīdzina Pa­
kalpojumu sniedzēja zaudējumi par bojātiem 
ūdensvada un kanalizācijas tīkliem un bū­
vēm, kā arī izdevumi notekūdeņu attīrīšanas 
normāla tehnoloģiska procesa atjaunošanai 
kanalizācijas attīrīšanas iekārtās, ja tie radu­
šie, Klientam pārkāpjot šo noteikumu 8.8.un 
8.9.punktā minētās prasības. Vainīgajai 
fiziskajai vai juridiskajai personai jāsamaksā 
valsts uzraudzības iestāžu uzliktais naudas 
sods par ūdenstilpnēm un zivsaimniecībai 
nodarītajiem zaudējumiem, kuri radušies 
kaitīgajām vielām no kanalizācijas sistēmām 
ieplūstot ūdenstilpnēs. 
8.18. Pašvaldības, atbildīgo valsts institūciju 
un objektu īpašnieku dienestam kontroles 
un uzraudzības nolūkos atļauts apmeklēt 
aizsargjoslu teritorijas jebkurā laikā, iepriekš 
par to brīdinot zemes īpašnieku, bet, ja 
tiesības lietot zemi nodotas citai personai, 
– zemes lietotāju. 

  9. Administratīvā atbildība par 
  noteikumu neievērošanu
 
9.1. Par noteikumu neievērošanu vainīgā perso­
na sodāma saskaņā ar Jelgavas novada pašvaldī­
bas administratīvās atbildības noteikumiem.

  10. Pārējie noteikumi

10.1. Saistošie noteikumi stājas spēkā nāka­
majā dienā pēc to pilna teksta publicēšanas 
laikrakstā «Jelgavas Novada Ziņas». 
10.2. Pakalpojumu sniedzēja un Klienta at­
tiecības, kas nav noteiktas šajos noteikumos, 
regulē Latvijas Republikas normatīvajos aktos 
noteiktajā kārtībā. 

Priekšsēdētājs 		          Z.Caune

	 Iecirknis	 līdz plkst.8	 līdz plkst.12	 līdz plkst.16	 līdz plkst.20	 Kopējā aktivitāte
 	 Jelgavas novads (18211)	 254 (1,39%)	 3826 (21,01%)	 6612 (36,31%)	 8653 (47,52%)	 8653 (47,52%)
464.	Kalnciema kultūras nams	 51	 473	 703	 885	 885
465.	 Elejas Saieta nams	 32	 383	 685	 856	 856
466.	Glūdas pagasta pārvalde	 11	 267	 484	 606	 606
467.	Dienas centrs «Zemgale»	 10	 99	 186	 246	 246
468.	 Jaunsvirlaukas pagasta pārvalde	 23	 200	 349	 476	 476
469.	 «Latvijas Valsts mežu» administratīvā ēka	 12	 205	 354	 484	 484
470.	 Lielplatones pagasta pārvalde	 10	 124	 220	 292	 292
471.	Kultūras nams «Līvbērze»	 23	 284	 496	 659	 659
474.	 Platones pagasta pārvalde	 9	 205	 356	 481	 481
475.	 Sesavas tautas nams	 10	 245	 424	 570	 570
478.	 Svētes pagasta pārvalde	 5	 190	 350	 490	 490
479.	 Informācijas, kultūras un sporta centrs «Avoti»	 15	 213	 330	 419	 419
480.	 «Ārsta māja»	 3	 126	 200	 263	 263
481.	Vilces tautas nams	 13	 290	 521	 671	 671
482.	Vircavas pagasta pārvalde	 11	 248	 377	 479	 479
483.	Zaļenieku Izglītības centrs	 16	 274	 577	 776	 776

Cik aktīvi bijuši vēlētāji novadā?*

Saraksti 10. Saeimas vēlēšanām	 Derīgo balsu skaits	%
 Jelgavas novads (derīgo aplokšņu kopskaits: 8942)	 8689	 97,17%
1.	 «PCTVL – Par cilvēka tiesībām vienotā Latvijā»	 96	 1,07%
2.	 «Vienotība»	 2845	 31,82%
3.	 «Ražots Latvijā»	 107	 1,20%
4.	 Politisko partiju apvienība «Saskaņas centrs»	 1373	 15,35%
5.	 «Tautas kontrole»	 46	 0,51%
6.	 Zaļo un Zemnieku savienība	 2671	 29,87%
7.	 «Par prezidentālu republiku»	 66	 0,74%
8.	 Partiju apvienība «Par Labu Latviju»	 511	 5,71%
9.	 «Atbildība – sociāldemokrātiska politisko partiju apvienība»	 46	 0,51%
10.	Partija «Daugava – Latvijai»	 12	 0,13%
11.	«Pēdējā partija»	 97	 1,08%
12.	Nacionālā apvienība «Visu Latvijai!» – «Tēvzemei un Brīvībai/LNNK»	785	 8,78%
13.	Kristīgi demokrātiskā savienība	 34	 0,38%

Par ko balsojuši novadā?

«Vēlēšanas mūsu novadā aiz-
ritējušas mierīgi, bez īpašiem 
starpgadījumiem. Arī novērotāji 
un iedzīvotāji nav fiksējuši pārkā-
pumus iecirkņu komisiju darbā, 
un tas nozīmē, ka esam strādājuši 
korekti un apzinīgi,» izvērtējot 10. 
Saeimas vēlēšanu norisi Jelgavas 
novadā, teic Jelgavas novada 
Vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja 
Inita Ezermane.

Kopumā mūsu novadā bija izveidoti sešpad-
smit vēlēšanu iecirkņi – par vienu mazāk nekā 
iepriekšējās Saeimas vēlēšanās, jo pērn, izvērtējot 
tā lietderību, slēgts iecirknis Bērvircavā Sesavas 
pagastā. «Vēlētāju plūsma iecirkņos visas dienas 
garumā bija intensīva, atsevišķos laikos pat 
veidojās rindas, taču jāatzīst, ka mūsu novada 
ļaudis bijuši vieni no mazāk aktīvajiem visā Lat-
vijā – kopumā nobalsojuši 8949 iedzīvotāji jeb 
49,14 procenti, ieskaitot mājas balsošanu,» tā 
I.Ezermane. Saskaņā ar Pilsonības un migrācijas 
lietu pārvaldes Iedzīvotāju reģistra datiem kopu-
mā Jelgavas novadā reģistrēti 18 211 balsstiesīgie 
iedzīvotāji. Zemo vēlētāju aktivitāti novada 
Vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja skaidro ar 
brīvdienām. «Pieļauju, ka daudzi nobalsoja 
pilsētā, turklāt jāņem arī vērā, ka virkne novada 
iedzīvotāju darba gaitās devušies uz ārzemēm,» 
tā viņa, atgādinot, ka šajās vēlēšanās balsot drīk-
stēja jebkurā vēlēšanu iecirknī Latvijā jebkurā no 
pieciem vēlēšanu apgabaliem. Centrālās vēlēšanu 
komisijas (CVK) apkopotā informācija liecina, ka 
visaktīvākie balsotāji novadā bijuši 464. vēlēšanu 
iecirknī Kalnciema kultūras namā, kur savu izvēli 
izdarījuši 885 cilvēki, Elejas Saieta namā jeb 465. 
vēlēšanu iecirknī (856 vēlētāji) un 483. iecirknī 
Zaļenieku Izglītības centrā (776). Savukārt visma-
zāk vēlētāju reģistrēts dienas centrā «Zemgale» 
Glūdas pagastā – 467. vēlēšanu iecirknī nobalso-
juši 246 cilvēki.

Komisiju darbu uzrauga novērotāji 
Iecirkņu vēlēšanu komisiju darbam līdzi sekoja 

arī novērotāji. I.Ezermane atklāj, ka novērotāji 
nav bijuši vien trijos iecirkņos – Sesavā, «Ārsta 
mājā» Valgundē un Zaļeniekos. «Kopumā 
vēlēšanu norisi novadā uzraudzīja 22 novērotāji, 
tostarp starptautiskie novērotāji no Zviedrijas un 
Baltkrievijas, kuri bija iecirknī Kalnciema kultūras 
namā,» tā novada Vēlēšanu komisijas priekšsēdē-
tāja, norādot, ka līdztekus partiju novērotājiem, 
kas visaktīvākie bijuši no «Vienotības», «Saskaņas 
centra» un «Tēvzemei un brīvībai/LNNK», bijuši 
arī divi brīvprātīgie novērotāji – iedzīvotāji izvēlē-
jušies vērot 465. iecirkņa (Elejas Saieta nams) un 
479. iecirkņa (IKCS «Avoti» Valgundē) komisijas 

Novadā nobalso 8949 
cilvēki

darbu. «Nepilnības novērotāji nekonstatēja, 
un par to liecina apstāklis, ka vēlēšanu dienā 
nesaņēmām nevienu iesniegumu par fiksētiem 
pārkāpumiem,» tā I.Ezermane.

Nobalso ar reklāmas lapiņu
Līdzīga kā citos gados bijusi to iedzīvotāju 

aktivitāte, kas, uzrakstot iesniegumu, izteica 
vēlēšanos nobalsot savā atrašanās vietā. Visos 
sešpadsmit iecirkņos kopā tika saņemti 299 
pieteikumi, taču komisijas locekļi izpildīja 296. 
«Trijos gadījumos tas vienkārši nebija iespējams, 
jo viens iedzīvotājs bija nogādāts slimnīcā, viens 
pats ieradās vēlēšanu iecirknī, savukārt trešajam 
cilvēkam pasei bija beidzies derīguma termiņš, 
un tas nozīmēja, ka šajās vēlēšanās viņš nevar 
piedalīties,» skaidro I.Ezermane.

Jāpiebilst, ka Jelgavas novadam CVK bija 
izsniegusi 20 500 vēlēšanu zīmes par katru no 
trīspadsmit politiskajiem spēkiem, kas kandidēja 
vēlēšanās, un 18 500 aploksnes. Nobalsot kādā 
no iecirkņiem bija ieradušies 8653 iedzīvotāji, 
taču, apkopojot rezultātus, atklājās, ka 179 cil-
vēki bija piedalījušies vēlēšanās, taču savu gribu 
nebija izteikuši, proti, viņi vēlēšanu urnā iemetuši 
tukšu aploksni, bez vēlēšanu zīmes tajā.

Taujāta par to, cik mūsu novada ļaudis 
bijuši korekti, izdarot savu izvēli 10. Saeimas 
vēlēšanās, I.Ezermane norāda, ka, kā ierasts, 
vēlēt devušies arī «mākslinieki» – bija vēlēšanu 
zīme, kurai pāri pārvilkts krusts, bija arī tādas, 
uz kurām uzzīmētas puķītes, brillītes. Kādā ap-
loksnē vēlēšanu zīmes vietā bija ievietota veikala 
reklāma. «Taču citu būtisku nepilnību iecirkņu 
komisijas locekļi neatklāja,» tā priekšsēdētāja, 
akcentējot, ka arī likumsargu iejaukšanās nav 
bijusi nepieciešama.

Apzina, ko vajadzētu uzlabot
Jau tagad Jelgavas novada Vēlēšanu iecirknis 

apkopojis dažādus ierosinājumus, kas būtu jāņem 
vērā, gatavojoties nākamajām vēlēšanām. «Lielā-
ko iedzīvotāju neapmierinātību izraisīja transpor-

ta trūkums, proti, vēlēšanas notika sestdienā, līdz 
ar to arī sabiedriskais transports kursēja pēc brīv-
dienu kustības saraksta. Protams, brīvdienās au-
tobusi kursē retāk, līdz ar to daudziem cilvēkiem 
bija apgrūtināta iespēja nokļūt vēlēšanu iecirknī 
un pēc tam tikt uz mājām,» tā I.Ezermane, gan 
uzsverot, ka Vēlēšanu komisijas pienākums nav 
iedzīvotājus nodrošināt ar transportu, taču būtu 
bijis tikai apsveicami, ja vēlēšanu dienā autobusi 
kursētu tikpat bieži kā darbadienās.

Organizējot nākamās vēlēšanas, pēc mūsu 
iecirkņu komisiju locekļu domām, būtu nepie-
ciešams visā valstī ieviest arī vienādas plastikāta 
caurspīdīgas vēlēšanu urnas, kas būtu gan ērtākas, 
gan arī vizuāli pievilcīgākas, savukārt vēlēšanu 
aploksnēm citā krāsā derētu izcelt pašlīmējošo 
maliņu, kas jānoplēš, lai aploksni aizlīmētu. «Ne 
vienā vien iecirknī īpaši vecāka gadagājuma cilvēki 
nezināja, ka aploksne, lai to aizlīmētu, nav jāno-
laiza. Varbūt, ja papīra loksnīte, kas jānoplēš, lai 
to izdarītu, būtu spilgtākā krāsā, šādu pārpratumu 
nebūtu,» tā I.Ezermane, atklājot, ka šī iemesla 
dēļ cietušas arī pāris vēlēšanu zīmes – tās, laizot 
aploksnes, balsotāji samitrinājuši un pabojājuši. 
«Taču, ja nobalsots korekti un vēlētāja griba, 
neskatoties uz samitrināto vēlēšanu zīmes malu, 
ir saprotama, mums nav pamata to neņemt vērā,» 
tā novada Vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja. 
Iecirkņu komisijas ir vienisprātis, ka iecere saīsināt 
vēlēšanu iecirkņu darba laiku vēlēšanu dienā līdz 
pulksten 20 ir attaisnojusies, tādējādi balsošanas 
process noritēja vienmērīgāk un intensīvāk, jo 
pieredze apliecinājusi, ka vēlētāju aktivitāte die-
nas beigās pakāpeniski noplok, līdz ar to pēdējās 
stundās nobalso vien daži vēlētāji.

Novadā visvairāk atbalsta  
«Vienotību»

Apkopotie vēlēšanu rezultāti liecina, ka 
balsojot visvairāk novada iedzīvotāji atbalstījuši 
«Vienotību» – derīgo balsu skaits ir 2845 jeb 
31,82 procenti vēlētāju. ZZS novadā atbalstījis 
2671 vēlētājs jeb 29,87 procenti, savukārt trešā 
populārākā Jelgavas novadā bijusi politisko 
partiju apvienība «Saskaņas centrs» (1373 balsis, 
15,35 procenti).

Jāpiebilst, ka tieši tāda pati situācija ir arī visā 
Zemgales reģionā. Proti, CVK apkopotā informā-
cija par vēlēšanu rezultātiem visos 166 vēlēšanu 
iecirkņos Zemgales vēlēšanu apgabalā liecina, ka 
par «Vienotību» kopumā balsojuši 34,23 procenti, 
par ZZS – 27,30 procenti, savukārt par «Saskaņas 
centru» – 14,79 procenti vēlētāju.

Kopumā Latvijā 2. oktobrī, 10. Saeimas vēlē-
šanās, atvērti bija 949 vēlēšanu iecirkņi. Saskaņā 
ar CVK datiem tiesības balsot bija 1 491 735 
iedzīvotājiem, bet vēlēšanās piedalījās 934 336 
cilvēki jeb 62,63 procenti.        

Sintija Čepanone
Foto: Krišjānis Grantiņš 

FOTO: Glūdas pagastā vē-
lēšanās iedzīvotāji varēja 
balsot arī dienas centrā 
«Zemgale» – 467. vēlēša-
nu iecirknī, kas iepriekš 
atradās pamatskolā. Vēlē-
šanu dienā tajā nobalsoja 
246 cilvēki. 
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ValgundeLivberze--

Lielplatone

Lielplatones bibliotēka pagasta 
bērniem un jauniešiem piedāvā 
piedalīties konkursā «Esam ceļa 
sākumā», rakstot dzejoļus un mi-
niatūras. Labāko autori saņems 
balvas, bet darbi  tiks publicēti.

«Zinu, ka pagastā ir bērni, 
kuri savas domas un sapņus uz-
tic dienasgrāmatai vai arī ik pa 
laikam uzraksta kādu stāstu, 
dzejoli. Pieaugušajiem un vidus-

Lielplatonē top šķēršļu josla
Ja nekas būtiski nemainīsies 

un apstākļi būs labvēlīgi, jau 
novembra vidū bijušās raķešu 
bāzes poligonā tiks atklāta 
paramilitārā šķēršļu josla jeb 
trase, kas līdzīga piedzīvojumu 
atrakciju trasei «Mežakaķis» 
Siguldā.

Šādu trasi Lielplatonē ļaus iz-
veidot Lauku atbalsta dienesta 
atbalstītais projekts «Parami-
litārās šķēršļu joslas izveide». 

Biedrības «Atjautīgo un veiklo 
klubs» vadītājs Valdis Dirnēns 
stāsta, ka priecīga vēsts ir ne 
tikai tā, ka saņemts finansējums 
trases izveidei, bet arī tas, ka 
valdība lēmusi par birokrātiskiem 
atvieglojumiem dokumentācijā. 
Tieši tas ļaus projektu īstenot 
vismaz par mēnesi agrāk. «Tā 
būs NATO standartiem atbils-
toša šķēršļu josla, kas kalpos par 
augstas klases treniņu bāzi jaun-
sargiem un spēku izmēģinājuma 

joslu pārējiem interesentiem, 
kuri vēlēsies pārbaudīt savu 
fizisko sagatavotību,» stāsta 
vadītājs. Pirmām kārtām jauno 
trasi varēs izmantot jaunsargi, 
kuri to nopelnījuši, bet pārējā 
laikā, iepriekš piesakoties, tajā 
spēkus varēs izmēģināt arī citi 
interesenti. Šobrīd jau pasūtītas 
iekārtas, kuras plānots uzstādīt 
oktobra otrajā pusē, bet no-
vembra vidū trase varētu būt 
atvērta.

Bibliotēka izsludina konkursu
skolēniem jau ceturto gadu savus 
dzejoļus ir iespēja publicēt Jelgavas 
Latviešu biedrības dzejnieku kluba 
«Pieskāriens» dzejas krājumā, bet 
mazāko skolēnu darbi paliek tikai 
pašu fondos. Taču gribas, lai arī 
citi redz, ko viņi prot, kādus domu-
graudus pauž. Mēs vēlamies radīt 
viņos pašapziņu, ka arī viņi var,» tā 
bibliotēkas vadītāja Māra Puriņa. 
Tieši tālab bibliotēka rīko konkur-
su bērniem un jauniešiem, aicinot 

rakstīt un iesniegt savus dzejoļus 
vai miniatūras par tēmu «Esam 
ceļa sākumā». «No jaunajiem 
literātiem gaidām visdažādākos 
darbus. Tos izvērtēs kompetenta 
žūrija, un labāko darbu autori 
saņems balvas, kā arī viņu dar-
bus publicēsim,» tā bibliotēkas 
vadītāja. Dzejoļi un miniatūras 
jāiesniedz līdz 31. decembrim vai 
nu bibliotēkā personīgi, vai pa  
e-pastu: mara.purina@inbox.lv.

Svete-
Atbalstīts un finansējumu sa-

ņēmis biedrības «Svētes Atpūta» 
iesniegtais projekts par trīs in-
formācijas stendu uzstādīšanu 
«Atpūtā». Zaļo gaismu saņēmis arī 
otrs «Atpūtas» iniciatīvas grupas 
projekts par autobusu pieturvietu 
sakopšanu, soliņu un atkritumu 
urnu izvietošanu.

«Dārzkopības sabiedrībā «Atpū-
ta» ir ap 600 māju un dārza māju, 
turklāt pastāvīgi dzīvojošo cilvēku 
skaits nemitīgi aug. Jo vairāk cil-
vēku kļūstam, jo vairāk izjūtam 
informācijas apmaiņas problēmu. 
Teju vienīgais veids, kā varam sazi-
nāties, ir mobilie telefoni, taču tas 
ir dārgi. Otrs variants – izvietojam 
paziņojumus pie stabiem, kokiem, 
taču tas bojā kopējo skatu. Tieši tā-
lab mazo projektu konkursā, kuru 
rīkoja biedrība «Lauku partnerība 
«Lielupe»», iesniedzām projektu 
par informācijas stendu izveidi 
«Atpūtā». Nu esam saņēmuši 
atbalstu,» stāsta biedrības «Svētes 
Atpūta» valdes priekšsēdētājs Zi-

Izveidos trīs informācijas stendus  
un soliņus autobusu pieturās

gurds Luka-Indāns. Par ie-
gūto naudu jau oktobrī tiks 
uzstādīti trīs informācijas 
stendi – pie Svētes pagasta 
un reizē arī «Atpūtas» 
robežas, «Atpūtas» vidū 
un autobusu galapunktā, 
«Atpūtas» beigās. «Mazs, 
bet vismaz solis uz priek-
šu situācijas uzlabošanā. 
Jāpiebilst, ka uz pirmā 
jeb lielākā stenda tiks izvietota arī 
informācija par pašu «Atpūtu»,» tā 
priekšsēdētājs. Šobrīd šeit izveidoju-
šās vairākas iniciatīvas grupas, kuru 
darbību koordinē biedrība «Svētes 
Atpūta». «Atpūtas» iedzīvotāja 
Imanta Bušmeistera iniciatīvas grupa 
saņēmusi zaļo gaismu projektam 
par autobusu pieturvietu sakopšanu, 
soliņu, atkritumu urnu izgatavošanu 
un uzstādīšanu pieturvietās. «Ar no-
žēlu jāatzīst, ka pieturvietās nav pat 
zīmju, kas norādītu, ka šī ir pietura, 
taču tagad būs vismaz soliņi. Līdz 
šim, lai būtu, kur apsēsties, cilvēki 
uz pieturām stiepa pat kastes, kas 
bojāja skatu. Tieši tālab nolēmām, 

ka nepieciešami soliņi,» tā priekš-
sēdētājs. Viss tiks īstenots pašu 
spēkiem, šobrīd jau tiek veidoti 
gan informācijas stendi, gan soliņi. 
Z.Luka-Indāns vien piebilst, ka 
biedrības nākotnes plānos ietilpst 
arī «Atpūtas» teritorijā izveidot 
centru sabiedrisko aktivitāšu orga-
nizēšanai, īstenot projektu Svētes 
upes aizaugšanas novēršanai, kā 
arī atjaunot zivju nārsta vietas. 
Paredzēts arī pašu spēkiem izveidot 
labiekārtotu peldvietu. Jau šobrīd 
biedrība izskata variantus un iespē-
jas, lai šīs idejas īstenotu ar dažādu 
fondu finansiālu atbalstu.

Foto: no biedrības arhīva

Septembra beigās Bauskā noti-
kusi trešā Pulkveža Jura Dalbiņa 
kausa izcīņa. No tās ar teicamiem 
panākumiem, iegūstot čempionu 
titulu, arī šogad atgriezusies Kaln-
ciema vidusskolas 502. jaunsargu 
vienība.

 
Līdz ar to mūsu jaunsargi kļuvuši 

par divkārtējiem čempioniem, jo 1. 
vietu viņi izcīnīja arī pērn. 502. jaun-
sargu vienības vadītājs Oskars Karls 
stāsta, ka Kalnciema vidusskolas ko-
mandai bija jāsacenšas ar 17 Latvi-
jas jaunsargu vienībām. Komandas 
sacentās divās disciplīnās. Bauskas 
1. vidusskolas teritorijā notika 
sacīkstes NATO standarta šķēršļu 
joslas pārvarēšanā, kuru laikā jā-

Izvietos lielos atkritumu konteinerus
Lai dotu iespēju iedzīvotā-

jiem atbrīvoties no lielgaba-
rīta atkritumiem, Valgundes 
pagasta pārvalde divas dienas 
nodrošinās lielos atkritumu 
konteinerus.

Kalnciema vidusskolas 502. jaunsargu  
vienība – divkārtējie čempioni

pārvar vesels šķēršļu komplekss. Bet 
Bauskas pilskalnā – militārā apvidus 
šķēršļu josla, kas ir 3,5 kilometrus gara 
ar dabīgiem un mākslīgi veidotiem 
šķēršļiem, – ar plāksnēm jāpārvar 
iedomāts purvs, dažādas barjeras, 
jāšķērso Mūsa, jānes ievainotais un 
jāstumj militārais transports. Rezul-
tātā izrādījās, ka mūsu jaunsargi ir 
fiziski labāk sagatavojušies un jau otro 

Valgundes pagasta pārvaldes 
vadītāja Maija Lasmane informē, 
ka lielie atkritumu konteineri, kā 
ik rudeni, 22. oktobrī būs novietoti 
Vītoliņos un Valgundes ciemā, bet 
23. oktobrī – Tīreļu ciemā un pie 

mājām «Kalnciemi». Pagasta 
pārvalde aicina iedzīvotājus iz-
mantot iespēju un atbrīvoties no 
nevajadzīgām lietām, lai vēlāk šis 
jautājums nebūtu jākārto pašiem 
par maksu.

reizi ieguva ceļojošo kausu. «Lai arī 
kauss ir ceļojošs, pulkvedis J.Dalbiņš 
mums kā divkārtējiem čempioniem 
solīja izgatavot tā kopiju, lai varam 
to saglabāt uz visiem laikiem. Taču 
noteikti pie sasniegtā neapstāsimies, 
centīsimies, lai mūsu īpašumā būtu 
divi kausi,» tā O.Karls, sakot paldies 
desmit jaunsargiem, kuri ar interesi 
darbojas vienībā, trenējas un ir ļoti 
motivēti uz rezultātiem. Jaunsargus 
pagasta pārvaldes vārdā sveic arī 
pārvaldes vadītāja Maija Lasmane. 
O.Karls atgādina, ka vienība gaida 
arī jaunus interesentus vecumā no 
12 līdz 19 gadiem. Par iespēju var 
interesēties Kalnciema vai Staļģe-
nes vidusskolā.

Foto: no Oskara Karla arhīva

Zalenieki,

Zaļenieku kultūras namā no 14. 
oktobra ceturtdienās pulksten 16 
darbu sāks «Latviskās dzīveszi-
ņas skola». Tajā varēs izzināt un 
apgūt latviskās tradīcijas, godus 
un paražas.

«Mums ir jāmeklē ceļš pie sa-
vām saknēm, lai savas dzīves un 
personības apziņa nebūtu tikai 
reklāmai, gadījumam vai modei 
pakļauta. Tautas tradīciju kopšana, 
izpratne un cieņa ir spēka avots lat-
vieša dvēselei. Un mums šo spēku 
šobrīd ļoti vajag,» ideju par skolu 
pamato Zaļenieku kultūras nama 
vadītāja Inese Roznere. Mācīties 
tautas domu, tikumus, rakstus, 
ēdienu un tēju gatavošanu, svētku 
svinēšanu var nākt jebkura vecuma 
interesenti. 

«Vilciņi» – «Sējēja 2010» laureāts
Paziņoti konkursa «Sējējs 2010» 

rezultāti. Laureāta titulu un sudraba 
medaļu grupā «Lauksaimnieciskā 
ražošana» saņēmusi Zaļenieku 
zemnieku saimniecība «Vilciņi» un 
tās vadītājs Arnis Burmistrs.

Šī zemnieku saimniecība ir viena no 
pieciem dalībniekiem, kam zemkopī-
bas ministrs Jānis Dūklavs pasniedzis 
sudraba medaļu, diplomu un naudas 
balvu. «Protams, par saņemto balvu 
ir liels gandarījums, jo tas nav ne 
vienas dienas, ne gada darbs, bet gan 
ilga un smaga darba rezultāts. Arī 
1998. gadā mēs saņēmām balvu, bet 
šī vēlreiz apliecina, ka ejam pareizā 
virzienā. Jāatzīst, ka esam priecīgi 
ne tikai par balvu, bet arī par to, ka 
konkurss lika pašiem vairāk sarosīties, 
izdarīt vairākas lietas līdz galam, ko 
ikdienā atstājām uz vēlāku laiku,» 
tā «Vilciņu» saimnieks A.Burmistrs, 
piebilstot, ka vēl nav izlemts, kas par 
saņemto naudas balvu tiks pirkts, 
taču skaidrs tas, ka nauda tiks iegul-
dīta saimniecības attīstībā. Saimnieku 
mērķis ir pie sasniegtā neapstāties un 
strādāt, attīstīties tālāk. «Jāatzīst, ka 
šo saimniecību žūrija novērtēja ļoti 
augstu. Mūsuprāt, zemnieku saim-

niecību «Vilciņi» raksturo augsta 
darba kultūra, pārdomāts un eko-
nomiski pamatots saimniekošanas 
modelis, kā arī sakārtota vide gan 
saimnieku sētā, gan laukos. «Vil-
ciņi» savā saimniecībā nodrošina 
gan graudaugu audzēšanu, gan to 
pirmapstrādi, gan uzglabāšanu, kas 
neapšaubāmi padara saimniecību 
daudz konkurētspējīgāku izaudzē-
tās produkcijas realizācijā,» atzīst 
vērtēšanas komisijas priekšsēdētājs 
konkursa grupā «Lauksaimnieciskā 
ražošana» Dainis Rungulis. 

«Vilciņi» ir saimniecība, kas sek-
mīgi attīstās, izmantojot progre-
sīvas augkopības tehnoloģijas. Tā 
lauksaimniecisko ražošanu sākusi 
ar 3,9 hektāriem zemes, bet tagad 
apsaimnieko jau 1644. Nomainīts arī 
tehnikas parks un pilnveidotas kul-
tūraugu audzēšanas tehnoloģijas. 

Darbu sāks 
«Latviskās 
dzīvesziņas 
skola»

Dažās Līvbērzes mājās jau ir 
sākusies jaunā apkures sezona, 
bet SIA «Palīgs L» atzīst, ka 
lielai daļai pagasta māju tā 
sāksies novēloti, jo tām uzkrāts 
krietns parāds no pagājušās 
sezonas. Līvbērznieki uzņēmu-
mam kopumā ir parādā vairāk 
nekā 11,5 tūkstošus latu. SIA 
«Palīgs L» valdes loceklis Gu-
nārs Smilga lūdz iedzīvotājus 
kaut daļēji to segt, pretējā 
gadījumā var draudēt siltuma 
atslēgšana apkures sezonas 
vidū, jo uzņēmums nespēs no-
rēķināties par gāzi, un tas būs 
vēl sāpīgāk.

«Uz oktobra sākumu kopējais 
iedzīvotāju parāds par siltumu 
bija 11 584,68 lati. Jā, tas salīdzi-
nājumā ar 1. jūliju ir sarucis par 
pieciem tūkstošiem, taču tas nav 
pietiekami, lai varētu normāli 
strādāt. Līdz 1. augustam, pa-
ņemot aizņēmumu, esam nokār-

Līvbērznieki par siltumu parādā  
vairāk nekā 11,5 tūkstošus latu

tojuši rēķinus ar «Latvijas gāzi» 
par iepriekšējo periodu, taču līdz 
ar to esam palikuši parādā valstij 
par nodokļiem. Ja iedzīvotāji ne-
centīsies samaksāt parādus, mums 
diemžēl var draudēt konta arests. 
Tad situācija pasliktināsies,» 
situāciju skaidro valdes loceklis. 
Lielākie parādnieki šobrīd ir Jel-
gavas ielas 4.a nama iedzīvotāji, 
kuru parāda summa ir lielāka 
par diviem tūkstošiem latu, Jel-
gavas ielas 4.b mājas 2. korpusa 
(parāds 1708 lati), Bērzu ielas 3. 
nama (1631 lats), Jelgavas ielas 
11. nama (1707 lati), Bērzu ielas 
7. nama (1618 lati) un Jelgavas 
ielas 9. mājas iemītnieki (953 lati). 
Mazākā parāda summa šobrīd ir 
Bērzu ielas 1. nama iedzīvotā-
jiem – 57 lati. «Mājām, kurām 
ir mazākais parāds, siltumu jau 
esam pieslēguši, taču ēkās, kur 
nenomaksāto rēķinu summa par 
pagājušo apkures sezonu ir vairāk 
nekā tūkstotis latu, šis process tiks 

novilcināts,» tā valdes loceklis, 
piebilstot, ka no iedzīvotājiem 
gaida lielāku ieinteresētību 
situācijas risināšanā. «Uzņēmu-
ma mērķis nav iebiedēt cilvēkus 
un vērsties pret parādniekiem 
ar bargām sankcijām, nodot šo 
lietu risināt kredītpiedzinējiem, 
kas parādniekiem izmaksās vēl 
dārgāk. Taču ir bažas, ka ziemas 
vidū mums atslēgs gāzes piegādi 
un siltuma nebūs vispār, tādā 
gadījumā situācija būs daudz 
nepatīkamāka,» tā G.Smilga. 
Jāpiebilst gan, ka uzņēmums 
jau šobrīd 20 lietas ir nodevis 
tālākai izskatīšanai kredītpie-
dzinējiem. G.Smilga atzīst, ka 
tā ir izdevies daļu no parāda 
summas arī atgūt. Viņš zina 
teikt, ka lielākie nemaksātāji 
ir gados jaunāki cilvēki, kuri 
vēlas dzīvot ar vērienu šodienai, 
nedomājot par nākotni, toties 
godprātīgi rēķinus nomaksājuši 
pensionāri.  

Jaunsvirlau
ka

Noslēgušies konkursa «Sabied-
rība ar dvēseli» projekti, kuru 
laikā uzausts un nokomplektēts 
Jaunsvirlaukas vīriešu tautas  
tērps, jauktais koris «Svīri» ieguvis 
jaunus tērpus, sakārtoti divu māju 
pagalmi. Bet veiksmīgākā projekta 
īstenotāji – Mežciema Liepu ielas 5. 
nama iedzīvotāji – par labu darbu 
ieguvuši 500 eiro prēmiju.

Konkursā «Sabiedrība ar dvēseli» 
šogad atbalstīti septiņi Jaunsvirlau-
kas iedzīvotāju iesniegtie projekti, 
kuriem 60 procentus finansējuma 
jeb 600 eiro idejas īstenošanai 
sniedza Nīderlandes fonds KNHM, 
bet 40 procentus – pašas iniciatīvas 
grupas. Par Nīderlandes fonda un 
iedzīvotāju naudu sakārtoti Mežcie-
ma Liepu ielas 5. un 6. nama pagal-
mi. Proti, Liepu ielā 6 nomainītas 24 
pastkastītes, izremontēta kāpņu tel-
pa un iegādāts zāles pļāvējs. Darbus 
veica paši iedzīvotāji. Bet pie Liepu 
ielas 5 iedzīvotāji 51 metra garumā 
ieklājuši bruģētu gājēju celiņu un 
sakārtojuši piemājas teritoriju. Tieši 

Ar Nīderlandes atbalstu  
paveiktas septiņas labas lietas

šīs mājas projekts atzīts par veiksmī-
gāko, un iedzīvotāji par labi padarīto 
darbu saņēmuši 500 eiro lielu prēmiju. 
«Esam priecīgi, jo jūtamies to nopelnī-
juši. Protams, tas nenāca viegli. Katrs 
saprot, ka videi jābūt sakārtotai, taču 
šajā laikā nav gatavi ieguldīt naudu. 
Kad nomainījām sadrupušās plāksnes 
pret gludu bruģi, iedzīvotāji saprata, 
ka tas ir tā vērts. Vairs nav jāmin, 
vai ejot trāpīsi uz līdzenas vietas vai 
ne. Jāatzīst, ka bruģa uzlikšana mūs 
pamudināja lietderīgi izmantot arī 
vecās plāksnes – tās izlietojām mājas 

pamatu nostiprinā-
šanai, tāpēc ganda-
rījums ir dubults,» 
atzīst Liepu ielas 5 
mājas vecākā Vija 
Zīģele.

Vēl šogad ar 
fonda atbalstu daļa 
Jaunsvirlaukas bērnu 
vasarā varēja piedalī-
ties vasaras nometnē 
– Dzirnieku ciema 
bērni un jaunieši iz-
dekorēja «Jaunlīdu-

mu» telpas. Savukārt tautas lietišķās 
mākslas studijas «Staļģene» vadī-
tājas Ritas Sidrabas vadībā veikts 
mērķtiecīgs darbs, lai izgatavotu 
Jaunsvirlaukas pagasta vīriešu tau-
tas tērpa komplektu. Jauktais koris 
«Svīri» ar projekta starpniecību 
ticis pie jauniem tērpiem – uzšūti 
35 svārki, sieviešu jakas un šalles un 
15 vīriešu tauriņi, bet sieviešu kluba 
«Līdumnieces» biedres bijušas divu 
dienu nometnē. 

Foto: no Liepu ielas 5  
iedzīvotāju arhīva 



72010. gada oktobrispagastu mozaīka

Gluda-

Latvijas Nacionālās bibliotēkas 
(LNB) Atbalsta biedrība patīka-
mu dāvanu sarūpējusi Nākotnes 
bibliotēkai – 24 jaunāko un labāko 
bērnu grāmatu kolekciju. Tas 
nozīmē, ka arī šīs bibliotēkas 
mazākie lasītāji var piedalīties 
«Bērnu žūrijā».

«Protams, par saņemto dāvanu 
ir liels prieks, īpaši tāpēc, ka «Bēr-
nu žūrijā» esam piedalījušies jau 
piecus gadus, taču šogad šī iespēja 
zuda, jo nebija līdzekļu, par ko 
iegādāties jaunās grāmatas. Patiess 
prieks, ka biedrība mūs saprata 
un uzdāvināja grāmatas, lai mūsu 

Nākotnes bibliotēka saņēmusi dāvanu –  
24 jaunākās bērnu grāmatas

lasītāji varētu turpināt piedalīties 
grāmatu vērtēšanā,» stāsta bibliotē-
kas vadītāja Rasma Ozoliņa, aicinot 
bērnus doties uz bibliotēku un lasīt 
jaunākās grāmatas, lai var izteikt 
savu vērtējumu par tām. Jāatgādi-
na, ka «Bērnu žūrijas» vērtēšanas 
sarakstā esošās grāmatas jāizlasa 
līdz Ziemassvētkiem. 

«Šajos taupības laikos ģimenes 
vairs nevar atļauties iegādāties jau-
nākās grāmatas ne sev, ne saviem 
bērniem, tādēļ bibliotēka ir vienīgā 
vieta, kur grāmatas pieejamas bez 
maksas. Saņemot satraucošu ziņu, 
ka daudzās Latvijas bibliotēkās 
varētu tikt apturēta «Bērnu žūrijas» 

darbība, biedrība vēlējās palīdzēt 
un sadarbībā ar portālu Ziedot.
lv savāca gandrīz 2000 latus. 
Tas deva iespēju iegādāties 480 
«Bērnu žūrijas» grāmatas, kuras 
dāvinām 20 bibliotēkām, tostarp 
Nākotnes bibliotēkai,» saka LNB 
Atbalsta biedrības direktore Olita 
Pričina-Voitika. Nākotnes biblio-
tēkas plauktus papildinājušas 24 
jaunas grāmatas, tostarp Māras 
Cielēnas «Divas pastaigas», «Ēr-
miņu ceļojums», Soņa Hartneta 
«Rēgu bērns», Megijas Stīvoteras 
«Lamento: feju karalienes viltus», 
Ineses Zanderes «Karalis ezis» un 
Aivara Neibarta «Ola uz sola».

Kaut arī īstā Mārtiņdiena ir 
tikai 10. novembrī, Nākotnē uz 
svinībām, kurās tiks ievērotas 
latviešu tradīcijas, ikviens aici-
nāts jau 6. novembrī.

Glūdas pagasta pārvaldes 
kultūras speciāliste Dace Laure 

Mārtiņdiena latviskā garā
informē, ka Mārtiņdienas svi-
nības sāksies pulksten 13. «Būs 
radošās darbnīcas, kurās varēs 
veidot maskas, darināt rotas un 
dekorus no dažādiem dabas ma-
teriāliem,» tā D.Laure. Bet par 
tradīcijām atgādinās un latviskās 
rotaļās kopā ar klātesošajiem ies 

pašmāju folkloras kopa «Dzī-
pariņi». Kā īstiem svētkiem 
pienākas, būs arī lauku labumu, 
amatnieku darinājumu tirgus. 
Visi tirgot gribētāji, amatnieki 
tirgum aicināti pieteikties līdz 
5. novembrim pie D.Laures pa 
tālruni 26752957.

Eleja

«Iedzīvotāji jau sen sūdzējās, ka 
pagasta teritorijā nav pienācīgas 
vietas, kur izvietot informāciju 
un no paziņojumiem uzzināt, kas 
notiek pagastā. Lai risinātu šo 
situāciju, pagasta teritorijā esam 
uzstādījuši informācijas dēļus – uz 
tiem turpmāk visi ziņojumi būs 
vienkopus,» stāsta Elejas pagasta 
pārvaldes kultūras darba speciāliste 
Anda Breiere.

Pagastā par pārvaldes līdzekļiem 
izveidoti četri ziņojumu dēļi – Parka 

Lielākais ķirbis
pieder Evitai Butānei

Septembra beigās, svinot Miķeļ-
dienu, pirmo reizi Elejā izraudzīts 
lielākais ķirbis un sumināta tā īpaš-
niece. Titulu «Elejas lielākais ķirbis 
2010» saņēmis elejnieces Evitas 
Butānes dzeltenais milzis. Tā apkārt-
mērs ir 1,80 metri. Elejas pagasta 
pārvalde par piedalīšanos konkursā 
paldies saka arī Pētersones kundzei 
un cer, ka nākamajos Miķeļos būs 
jāmēra jau krietni vairāk ķirbju.

Foto: no pagasta pārvaldes arhīva

Izveidoti ziņojumu dēļi
ielā 2, iepretim Elejas bērnudārzam; 
Dārza ielā 14, daudzstāvu māju 
mikrorajonā; pretim Saieta namam 
un pie Elejas–Jelgavas autobusu 
pieturas. «Stendiem izvēlētas vietas, 
kur uzturas visvairāk cilvēku,» tā 
A.Breiere. Uz jaunajiem ziņojumu 
dēļiem informāciju var izvietot ne ti-
kai pagasta pārvalde un iestādes, bet 
arī iedzīvotāji. A.Breiere akcentē, ka 
saskaņošana tam nav vajadzīga – ta-
gad lapiņas, kas līdz šim «rotājušas» 
namu durvis, droši var piespraust pie 
informācijas dēļiem. 

Platone
No septembra Vircavas vidus-

skolas Platones filiālē darbu sākusi 
pirmsskolas izglītības grupa, kurā 
uzņem trīs un četrus gadus vecus 
bērnus. Šobrīd tajā darbojas 11 
bērni, taču uzņemšana turpinās. 
Savukārt Vircavas vidusskolas 
Lielvircavas filiālē pirmsskolas 
izglītības grupai pagarināts darba 
laiks – tagad tā strādā no pulksten 
8 līdz 17.

Vircavas vidusskolas direktores 
vietniece Platones filiālē Agnese 
Upmane stāsta, ka vēlmi pēc šādas 
grupas pagastā vecāki izteikuši jau 
sen un šoruden rasts risinājums. 
«Šobrīd te darbojas vienpadsmit 
bērni, galvenokārt no Platones cen-
tra, taču mēs esam gatavi uzņemt 
vairāk, arī bērnus no tuvākajiem 
kaimiņu pagastiem, ja vien vecāki 
ir gatavi savas atvases nogādāt uz 
šejieni un vēlāk izņemt. Jāpiebilst, 
ka pastāv iespēja braukt ar pagasta 
autobusu, kas vadā skolēnus,» tā 
A.Upmane. Šobrīd grupas darba 
laiks ir noteikts no pulksten 8 līdz 

Atvērta pirmsskolas izglītības grupa;  
Lielvircavā pagarināts tās darba laiks

15. Bērniem papildus tiek piedāvāta 
iespēja paēst pusdienas, kas maksā 
80 santīmus, un arī gulēt pusdienas 
laiku. «Ja vecāki izteiks vēlmi bērnus 
pie mums atstāt ilgāk, esam gatavi 
strādāt arī līdz pulksten 17 vai 18,» tā 
A.Upmane. Jāpiebilst, ka ar bērniem 
strādā audzinātāja, kas organizē 
radošas, attīstošas un izglītojošas 
nodarbības. Darba grafiks – tāds 
pats kā bērnudārzos. Lai iestātos šajā 
grupā, vecākiem personīgi jādodas uz 
Vircavas vidusskolas Platones filiāli 
uzrakstīt iesniegumu.

Savukārt Vircavas vidus-
skolas Lielvircavas filiāles 
pirmsskolas izglītības grupā 
no šī mācību gada mainī-
jies darba laiks. Proti, tā no 
septembra strādā ilgāk – no 
pulksten 8 līdz 17. Grupā tiek 
uzņemti bērni no diviem līdz 
sešiem gadiem. Ņemot vērā, 
ka pagarināts grupas dar-
ba laiks, bērniem papildus 
tiek piedāvāta iespēja gulēt 
pusdienas laiku un paēst 
launagu. «Esam iekārtojuši vēl vienu 

telpu nodarbībām un arī guļamista-
bu,» piebilst Vircavas vidusskolas 
direktores vietniece Lielvircavas 
filiālē Valda Dzene. Tāpat kā līdz 
šim, bērniem tiek nodrošinātas 
arī siltas pusdienas, kas maksā 80 
santīmus, bet launags maksā 40 
santīmus. Šobrīd grupā darbojas 
23 bērni, taču uzņemšana turpinās. 
Par šo iespēju var interesēties, zva-
not uz Lielvircavas filiāli pa tālruni 
63086112 vai 26086283 katru darba 
dienu no pulksten 8 līdz 16.

Foto: Krišjānis Grantiņš

Vilce
Jau oktobrī tiks uzstādīti 

basketbola grozi, soliņi un 
sakārtota apkārtne Lielber-
ķenes dzirnavu ezera krastā 
Ziedkalnes ciemā. Tur turp-
māk būs aktīvās atpūtas 
laukums.

Vilces pagasta projektu ko-
ordinatore Lolita Duge stāsta, ka 
šīs vietas sakārtošanas un reizē 
pilnveidošanas iniciatori ir grupa 
Ziedkalnes jauniešu, kuri jau pava-
sarī šajā teritorijā sarīkojuši divas sa-
kopšanas talkas. Jau tad pamazām 
tapis arī projekts par aktīvās atpūtas 
laukuma izveidi. Pagājušajā mēnesī 
tas guvis apstiprinājumu mazo 
projektu konkursā, ko rīko Lauku 
partnerība «Lielupe», saņemot 
finansiālu atbalstu 300 latu apmērā. 
Jau pašlaik projekts tiek īstenots. 
Laukuma sakārtošanā un labiekār-
tošanā iesaistīti Ziedkalnes iedzīvo-
tāji, kuri to sakopa un izteica idejas, 
pagasta pārvalde, kas palīdzēja ar 
darbaspēku, sakopjot teritoriju, un 
nodrošināja kokmateriālus, veidojot 
laukuma aprīkojuma elementus, kā 

arī biedrība «Vilces attīstības centrs», 
kas rakstīja un koordinē projektu. 
Šobrīd iegādāti laukumam domātie 
basketbola grozi. «Tiesa, ņemot 
vērā, ka asfaltētā laukuma izmēri 
neatbilst standartiem, šis laukums 
vairāk tiks izmantots strītbolam,» 
piebilst L.Duge. Viņa zina teikt, 
ka agrāk šajā vietā pulcējušies arī 
Jāņu svinētāji, tālab nolemts, ka te 
iekārtos arī ugunskura vietu. Tāpat 
tiks izvietoti soliņi un atkritumu 
urnas. Koka soliņu izgatavošanu 
uzņēmusies pagasta pārvalde par 
saviem līdzekļiem. L.Duge stāsta, 
ka drīzumā tiks rīkota jaunā inven-
tāra uzstādīšanas talka, kurā aicināti 
piedalīties Ziedkalnes iedzīvotāji un 
viņu draugi, bet jau oktobra beigās 
šeit ikviens varēs atpūsties. 

Foto: no Lolitas Duges arhīva

Vircava

Vircavas iedzīvotāji aicināti 
izteikt idejas, domas par to, kā 
varētu izmantot stadionu, kas 
atrodas Vircavas parkā un šobrīd 
ir pamests. Savus ierosinājumus 
var izteikt, zvanot uz Virca-
vas pagasta pārvaldi pa tālruni 
63085984. 

Arī Vircavā 
zupas virtuve

Jau mēnesi Oglaines Svētdienas 
skolā darbojas Jelgavas novada 
atbalsta biedrības izveidotā zupas 
virtuve. Sākumā to apmeklējuši 10 
– 15 cilvēki, bet nu klientu skaits 
sasniedzis jau 35 personas. Zupas 
virtuve strādā katru darba dienu no 
pulksten 12 līdz 13, tur siltas pus-
dienas var paēst ne tikai Oglaines, 
bet visi pagasta iedzīvotāji, kuriem 
šāda palīdzība ir nepieciešama. 
Zupu gatavo iedzīvotāja, kura pa-
gasta pārvaldē strādā par 100 latu 
stipendiju.

Atgādinājums parādniekiem
SIA «Glūdas komunālā saim-

niecība» lūdz iedzīvotājus, kuri nav 
nokārtojuši rēķinus ar uzņēmumu 
par saņemtajiem komunālajiem 
pakalpojumiem, to izdarīt. Pretējā 
gadījumā šis jautājums tiks kārtots 
tiesiskā ceļā. 

Vircavas pagasta pārvaldes vadītā-
ja Rita Borščevska stāsta, ka šobrīd 

Par Jelgavas  
novada pašvaldības 
saistošajiem  
noteikumiem

Vircavas pagasta pārvalde lūdz 
neuztraukties pagasta iedzīvotā-
jus, kuri pagājušajā mēnesī nav 
saņēmuši «Jelgavas Novada Ziņu» 
pielikumu «Jelgavas novada paš-
valdības saistošie noteikumi». Tas 
būs pieejams visās pagasta sabied-
riskajās ēkās. Taču, ja kāds ļoti vēlas 
izdotos noteikumus saņemt, bet 
viņam nav iespēja aiziet tiem pakaļ, 
lūgums zvanīt uz pagasta pārvaldi 
pa tālruni 63085984.

parāds ir jau aptuveni 2000 latu, kas 
būtiski traucē uzņēmumam strādāt. 
«Uzņēmums ir ļoti pretimnākošs un 
piedāvā iedzīvotājiem izveidot īpašu 
atmaksas grafiku, galvenais, lai viss ir 
nomaksāts,» tā vadītāja. Ja parādnieki 
nenāks uz uzņēmumu un nerisinās šo 
jautājumu, lieta tiks risināta tiesiskā 
ceļā, un tas jau būs krietni dārgāk. Jāat-
gādina, ka Mazlauku ciema konsultā-

ciju punktā naudu par komunālajiem 
pakalpojumiem iekasē katra mēneša 
pirmajā un trešajā ceturtdienā no 
pulksten 9 līdz 12, Oglaines ciema 
konsultāciju punktā – mēneša otrajā 
un ceturtajā piektdienā no pulksten 9 
līdz 12, bet Vircavas pagasta pārvaldē 
– katra mēneša otrajā un ceturtajā 
ceturtdienā no pulksten 8.30 līdz 
11.30. 

Ko darīt ar 
stadionu?

Sesava

6. novembrī pulksten 21 
Sesavas tautas namā darbu 
sāks jauns interešu klubs, kas 
organizēs tematiskos vakarus 
dažāda vecuma iedzīvotā-
jiem. Pirmajā reizē intere-
senti aicināti kopīgi svinēt 
Mārtiņus, iepazīstot latviešu 
tradīcijas, dejas un rotaļas. 
Līdzi jāņem groziņi un kopīgi 
ar draugiem vai kaimiņiem 

Apvienojas  
fotoamatieri

Sesavas tautas namā izvei-
dojusies jauna interešu grupa 
– Fotoamatieru klubs. Šobrīd 
tajā apvienojušies septiņi pa-
gasta iedzīvotāji, kuri brīvajā 
laikā aizraujas ar fotografē-
šanu, taču viņi savam pulkam 
aicina pievienoties arī citus.

 Sesavas tautas nama vadītāja 
Sandra Zeimule uzsver, ka nav 
svarīgi, ar kādu fotoaparātu cilvēks 

bildē, galvenais, lai viņam šī lieta 
patīk. Tikšanās paredzētas divas 
reizes mēnesī pirmdienu vakaros. 
Plānots, ka klubā fotoamatieri 
varēs tikties ar profesionāliem 
fotogrāfiem, kopīgi strādāt un ie-
mūžināt pagasta pasākumus, rīkot 
izstādes. Jau uz valsts svētkiem 
novembrī iecerēts veidot fotoiz-
stādi par tēmu «Ūdens». Par šo 
iespēju var interesēties pa tālruni 
27234231 (S.Zeimule).

Tematiskais vakars
jāizdomā priekšnesums. Par 
mūziku gādās Sesavas mu-
zikanti .  No iedzīvotājiem 
šobrīd tiek gaidītas idejas 
par  c i t iem tematiskaj iem 
vakariem, piemēram, kartu-
peļu balli, vīnu vakaru, sveču 
liešanu. Sīkāku informāciju 
var iegūt un idejas izteikt, 
zvanot  Dzidrai  Šulcei  pa 
tālruni 26068854.   

 

Kalnciems

Astoņi Kalnciema Veselības un 
sociālās aprūpes centra vājredzīgie 
un neredzīgie klienti vecumdienās 
piedzīvojuši patīkamu notikumu 
– viņi atguvuši redzi.

Centra sociālā darbiniece Iveta 
Miķelsone-Gasanova stāsta, ka visi 
pacienti ir vecumā no 75 gadiem. 
«Lielākajai daļai no šiem cilvēkiem 
sen bija diagnosticēta glaukoma 

Kalnciemā jauns policists –  
Austris Vēveris

Jau gandrīz mēnesi Kaln-
ciemā ir jauns pašvaldības 
policists – Austris Vēveris. Viņš 
šim amatam izraudzīts no trim 
kandidātiem. 

Jelgavas novada Pašvaldības 
policijas sekretāre administratī-
vā lietvede Inese Tarvida infor-
mē, ka uz amatu konkursā bija 
pieteikušies trīs kandidāti, no 
kuriem darbam Kalnciemā iz-
vēlēts A.Vēveris. Viņš iepriekš, 
līdz tā slēgšanai, strādājis Pār-

lielupes cietumā Jelgavā par 
priekšnieka vietnieku. A.Vēveris 
stāsta, ka darbu Kalnciemā 
sācis 14. septembrī un šobrīd 
varot teikt, ka teritoriju ir 
iepazinis. «Šajā laikā jau 
ir nācies risināt dažādus 
sadzīviskus jautājumus 
un aizturēt arī 
patvaļīgu koku 
cirtēju,» stāsta 
A.Vēveris. Pēc 
izglītības viņš 
ir jurists, bet 

policijas darbā šī būs viņam pir-
mā pieredze. Jaunais policists 

iedzīvotājus Kalnciema 
pagasta pārvaldē pieņem 
pirmdienās no pulksten 
9 līdz 12 un ceturtdienās 
no pulksten 14 līdz 17. 

Darbā inspektors sa-
zvanāms pa tāl-
runi 63084557, 
bet pārējā lai-
kā – pa mo-
bilo tālruni 
27827808.

Aprūpes centra klientiem palīdz atgūt redzi
vai katarakta. Daļa no viņiem bija 
vājredzīgi, bet divi – pilnībā neredzīgi. 
Ilgi meklējām risinājumu, kā mūsu 
cilvēki tomēr varētu atgūt redzi. Pēc 
ilgiem meklējumiem atradām iespēju 
Rīgas Stradiņa universitātē izmantot 
vietas, ja cilvēki atsacījušies no rindas. 
Ņemot vērā, ka mūsu klienti atrodas 
sociālajā aprūpē, acu operāciju viņiem 
apmaksā valsts,» tā vadītāja. Šobrīd 
astoņiem centra iemītniekiem veiktas 

operācijas – viņi jau atguvuši redzi. 
Bet vienai klientei operācija gaidā-
ma 1. novembrī. «Šiem cilvēkiem 
noteikti ir cēlusies dzīves kvalitāte, 
viņi jūtas daudz komfortablāk, arvien 
vairāk piedalās pasākumos. Viņi ir 
neizsakāmi laimīgi,» tā sociālā dar-
biniece, piebilstot: «Kas meklē, tas 
atrod. Iespējas ir, tikai pašiem jābūt 
kaut nedaudz ieinteresētiem, lai rastu 
risinājumu un sasniegtu rezultātu.»

Top aktīvās atpūtas  
laukums
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Pasākumi

Elejā
11. oktobrī pulksten 19 – Kino punkta 6. filma «Svešiniece ciemā». Biļešu 

cena – 1 santīms (Saieta namā).
8. novembrī pulksten 19 – Kino punkta 7. filma «Atceries mani». Biļešu cena 

– 1 santīms (Saieta namā).
13. novembrī pulksten 19 – Latvijas Neatkarības proklamēšanas gadadie­

nai veltīts pasākums «Mana sirds ir tur, kur manas mājas, un manas mājas ir 
Latvijā!» (Saieta namā). 

13. novembrī pulksten 21 – atpūtas vakars (ar groziņiem) kopā ar grupu «Brīv­
diena». Ņemot vērā ierobežoto vietu skaitu, uz atpūtas vakaru līdz 8. novembrim 
iepriekš jāpiesakās pa tālruni 28357321 (Anda) (Saieta namā).
Glūdā

30. oktobrī pulksten 14 – pasākums ģimenēm «No Miķeļiem līdz Mārtiņiem» 
(dienas centrā «Zemgale»).

6. novembrī pulksten 13 – Mārtiņdienas jampadracis visai ģimenei. Radošās 
darbnīcas – masku, rotu darināšana un pīšana, Mārtiņdienas tradīcijas un rotaļas 
kopā ar folkloras kopu «Dzīpariņi», tirgus (Nākotnes kultūras namā).
Jaunsvirlaukā 

6. novembrī pulksten 18 – koru sadraudzības koncerts «Ceļā uz Dziesmu 
svētkiem». Piedalās Jaunsvirlaukas un Sidrabenes pagastu jauktais koris «Svīri», 
Lielplatones, Platones un Elejas pagastu jauktais koris «Sidrabe», Jelgavas no­
vada senioru koris «Gaisma», Ozolnieku novada jauktais koris «Līga», Olaines 
kultūras centra jauktais koris «Dziesma», Ogres kultūras centra jauktais koris 
«Ogre». Ieeja – bez maksas (IASC «Līdumi»).
Kalnciemā

16. oktobrī pulksten 22 – jauniešu diskotēka. Biļešu cena – Ls 2; 1,50 (Kaln­
ciema kultūras namā).

6. novembrī pulksten 14 – pašdarbības kolektīvu sezonas atklāšanas vakars 
(Kalnciema kultūras namā).
Lielplatonē

6. novembrī pulksten 15 – deju kolektīvs «Mārtiņš» aicina uz Mārtiņdienas 
lustēm (Lielplatones muižas laukumā).

18. novembrī pulksten 19 – Valsts svētku koncerts. Pēc koncerta – balle, līdzi 
ņemot groziņus. Ieeja – bez maksas (Lielplatones tautas namā).
Līvbērzē

16. oktobrī pulksten 22 – diskotēka jauniešiem. Spēlē Dj Ints. Biļešu cena –  
Ls 1,50 (Līvbērzes kultūras namā).

23. oktobrī pulksten 17 – dāmu vokālā ansambļa «Sekvence» 15. jubilejas 
pasākums «No rudens nebaidies...». Ieeja – bez maksas (Līvbērzes kultūras 
namā).

30. oktobrī pulksten 19 – Slampes amatierteātra viesizrāde M.Zīles komēdija 
«Savedējs». Biļešu cena – Ls 1,50; pensionāriem – Ls 1; skolēniem – Ls 0,50 
(Līvbērzes kultūras namā).
Sesavā

16. oktobrī pulksten 17 – disenīte mazajiem. Ieeja – bez maksas (Bērvircavas 
tautas namā).

16. oktobrī pulksten 21– atpūtas vakars, disko mūzika 80. gadu stilā. Biļešu 
cena – Ls 1,50 (Bērvircavas tautas namā).

30. oktobrī – sportiskas aktivitātes pagasta pašdarbniekiem (Sesavas sporta 
hallē).

30. oktobrī – pašdarbnieku atpūtas vakars ar dejām, dziesmām, rotaļām un  
atrakcijām (Sesavas tautas namā).
Valgundē

No 8. oktobra līdz 8. novembrim – Kalnciema vidusskolas 11. klases skolnieka 
Dāvja Beitlera gleznu izstāde «Pa vecā Kalnciema tekām» (IKS centrā «Avoti»). 

23. oktobrī pulksten 20 – amatiermākslas kolektīvu sezonas atklāšanas atpū­
tas vakars «Pulkā eimu, pulkā teku!». Kolektīvu dalībniekiem ieeja bez maksas, 
pārējiem – Ls 1,50 (IKSC «Avoti»). 
Vilcē

16. oktobrī pulksten 14 – Aizputes tautas teātra pārpratumu komēdija Emīls 
Skujenieks «Diriģents». Biļešu cena – Ls 1 (tautas namā).

30. oktobrī pulksten 21 – diskotēka. Biļešu cena no pulksten 21 līdz 23 –  
Ls 1,50; no pulksten 23 līdz pulksten 3 – Ls 2 (tautas namā).
Zaļeniekos

14. oktobrī pulksten 16 – pirmais saiets «Latviskās dzīvesziņas skola» – gata­
vošanās Mārtiņiem (kultūras namā).

24. oktobrī pulksten 14 – Zaļenieku amatierteātris atsāk sezonu ar izrādi 
«Dīvainā misis Sevidža». Biļešu cena – Ls 0,50 (kultūras namā).
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«Manas dāmas ir drosmīgas, 
atraktīvas, pa reizei pat avan-
tūriskas, uzņemoties daudz 
vairāk nekā prasīts. Taču 
galvenais – mūs visas vieno 
mīlestība uz dziesmu un mēs 
vienkārši un smuki dziedam. 
Manuprāt, mūs cilvēki pazīst 
nevis ar akadēmisku, smalku 
dziedājumu, bet gan vienmēr 
gaida dāmas, kuras iepīs arī 
kādu jociņu un uz skatuves sa-
rīkos mazu šovu,» tā par savu 
kolektīvu teic Līvbērzes dāmu 
vokālā ansambļa «Sekvence» 
vadītāja Agita Damlica-Ķere.

Kolektīvs 23. oktobrī pulksten 17 Līv-
bērzes kultūras namā atzīmēs savu 15. 
dzimšanas dienu. Reizē tas būs pasākums, 
kas veltīts tā vadītājas A.Damlicas-Ķeres 
45. dzīves jubilejai. «Tie pirmsākumi 
apmēram ir tādi, kā Ļeņins savulaik ap-
vērsumu taisīja: ja vēlas, tad panāk savu. 
Tā bija arī ar mums. Mana vecuma dāmas 
zināja, ka esmu mūzikas pedagoģe, nāca 
pie manis un teica: «Redz, es dziedu, 
mana māsa dzied, ja tu mums iemācītu 
dziesmas, būtu baigi feini.» Tā padomāju 
– kāpēc gan ne, ja man tas patīk?! Tā nu 
vienotā solī ejam jau 15 gadus,» stāsta 
vadītāja. Ja sākumā galvenā doma bijusi 
dziedāt pašu priekam, pēc laika dāmas 
sapratušas, ka viņām sanāk tīri labi, un 
radusies ideja, ka var taču saposties un 
sniegt koncertus. Protams, šo gadu gaitā 
sastāvs ļoti mainījies – no pašiem pirmsā-
kumiem palikušas vien divas dziedātājas. 
Diriģente par viņām saka tā: «Mans zelta 
alts Dina Rozenfelde un zelta soprāns 
Inese Kligenšteina.» Šobrīd kolektīvā 
dzied desmit dāmas. «Mēs nečīkstam, ka 
dzīve rūgta, maize dārga. Izvēlamies pa 
vakariem padziedāt un vēlāk iepriecināt 
arī citus. Jau minēju, ka skatītāji vienmēr 
no mums gaida ko jautru, kādu odziņu. 
Mēs varam gan pašas par sevi pasmieties, 
gan ļaut to darīt arī citiem,» teic diriģente, 

Dziedošās dāmas ar «odziņu»

neslēpjot – ja teiktu, ka meitenes dzied 
vokāli pilnīgi, noteikti melotu. «Manas 
dāmas dzied savam priekam, es tikai cen-
šos viņām iemācīt dažas nianses, lai mūsu 
skanējums būtu pieņemams klausītājiem. 
Nav jēgas dziedāt, ja zinām, ka pantiņā 
ir četras rindiņas. Vajag tās izdziedāt kā 
gleznu, kopā ar skatītājiem to izdzīvot, 
un man jau šķiet, ka mums tas sanāk,» 
tā vadītāja. 

Runājot par savām dziedātājām, di-
riģente atzīst, ka par «universālāko» 
noteikti var saukt dāmu, kura ansamblim 
pievienojusies pēdējā, – Līvbērzes kul-
tūras nama direktori Laimrotu Petrusu. 
«Piemēram, ja man pietrūkst soprāna, es 
kā kaķēnu Laimrotu iemetu tur, ja alta 
– pārlieku atkal tur. Viņu es labā nozīmē 
tā drīkstu abižot, jo Laimrota ir stabilākā 
dziedātāja. Nevaru noliegt, ka visas manas 
meitenes ir ļoti izaugušas. Jā, sākumā 
kāda baidījās, ka nevarēs noturēt, citu es 
pavisam nedzirdēju, taču tagad mēs visu 
varam,» tā vadītāja.

Pavisam nesen diriģente pabeigusi strā-

dāt pie ieraksta, kurā apkopotas septiņas 
viņas kompozīcijas ar dzejnieces Guntas 
Micānes vārdiem. Jaunais disks tiks pre-
zentēts dzimšanas dienas pasākumā, uz 
kuru aicinātas ne tikai bijušās dziedātājas, 
bet visi, kuri vēlas šo vakaru pavadīt kopā 
ar dziedošajām pagasta dāmām. «15. ju-
bilejas koncerts būs kā mans autorvakars, 
kurā kopā ar dāmām atskaņosim lielāko-
ties manis rakstītās kompozīcijas ar paš-
māju dzejnieku vārdiem. Noteikti ciemos 
atbrauks arī dziedošās māsas Legzdiņas, 
bez kurām mēs neesam iztikušas nevienā 
muzikālajā izrādē. Plānots, ka viņas dzie-
dās divas manas kompozīcijas ar Imanta 
Ziedoņa vārdiem. Tas būs pirmatskaņo-
jums,» tā diriģente. Svētkos pievienosies 
arī ciemiņi no Rīgas VEF pils un Liepājas 
puses. Kopā uzlūgti 16 draugu kolektīvi. 
Bet pēc svinīgā koncerta visus izklaidēs 
un balli spēlēs vokālais ansamblis «Retro 
stiķis». Ieeja pasākumā – bez maksas. 

Ritma Gaidamoviča
Foto: no «Sekvences» arhīva

Sporta pasākumi

Jelgavā
23. oktobrī – Brīvās cīņas turnīrs.
26. oktobrī – Latvijas volejbola federācijas kausa izcīņa jauniešiem,  

D grupas meitenēm.
Ozolniekos

19. oktobrī – basketbols 10. – 12. klašu skolēniem.
Platonē

9. novembrī – basketbols 7. – 9. klašu meitenēm (Platonē un Vircavā).
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Atklātā izsolē tiek pārdots nekustamais īpašums «Pārejas 
punkts» Elejas pagastā, Jelgavas novadā, LV-3023

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Elejas pagasta pārvaldē Dārza ielā 5, Elejas 
pagastā, Jelgavas novadā, LV-3023, pirmdienās un ceturtdienās no pulksten 8 līdz 
12 un no pulksten 13 līdz 17.

Objektu var apskatīt, iepriekš sazinoties pa tālruni 63061205.
Pieteikumi izsolei, kvīts par drošības naudas iemaksu Ls 600 un dalības maksu Ls 50 
apmērā jāiesniedz līdz 2010. gada 1. decembrim pulksten 10 Elejas pagasta pārvaldē 
Dārza ielā 5, Elejas pagastā, Jelgavas novadā.
Nosacītā cena – Ls 6000.

Objekts tiek pārdots uz nomaksu. Pirmā iemaksa – 30% no nosolītās pirkuma summas. 
Atlikusī summa jāsamaksā līdz 2012. gada 31. decembrim.

Izsole notiks 2010. gada 2. decembrī pulksten 10 Elejas pagasta pārvaldē 
Dārza ielā 5, Elejas pagastā, Jelgavas novadā, LV-3023.

Ar pašvaldības atbalstu izvei-
dotas divas sporta komandas 
– florbola un volejbola. Abas 
startēs Latvijas čempionātā 
amatieriem un rādīs savu va-
rējumu, tomēr augstāki mērķi 
izvirzīti volejbolistiem – šim 
sporta veidam novadā ir senas 
tradīcijas. 

Jelgavas novada Sporta centra direktors 
Vladislavs Beitāns stāsta, ka volejbola 
komanda izveidota uz bijušās Valgundes 
komandas bāzes, bet tagad tās galvenais 
finansētājs būs pašvaldība. Lai gan volejbo-
listiem bija iespēja pacīnīties par iekļūšanu 
augstākajā līgā, šosezon komanda turpinās 

spēlēt amatieros. «Labākie komandas spē-
lētāji karjeru turpinās profesionālā līmenī, 
tāpēc komanda kļuvusi mazliet vājāka. 
Tomēr mērķis ir noturēties pirmajā trijniekā, 
tāpēc pievienojies treneris Kārlis Baltruns, 
kurš pirms tam bijis viens no vadošajiem 
treneriem Daugavpilī,» uzsver V.Beitāns. 
Laikraksts «Jelgavas Novada Ziņas» jau 
rakstīja, ka pagājušo sezonu valgundnieki 
noslēdza 2. vietā, piekāpjoties vien Mārupes 
komandai. 

Savukārt florbola komanda ir jauna – līdz 
šim ar šo sporta veidu nodarbojās entuziasti. 
Komandas kodolu veido Vircavas un Svētes 
jaunieši, bet trenera gan komandai vēl nav. 
V.Beitāns uzsver, ka tieši trenera piesaiste ir 
viena no lielākajām problēmām, tāpēc pagai-

Sākoties mācību gadam, 
sākušās arī Jelgavas no-
vada un Ozolnieku novada 
44. sporta spēles skolēniem. 
Jau aizvadītas sacensības 
futbolā un noskriets rudens 
kross, un pēc pirmajām 
divām disciplīnām kopvērtē-
jumā līderi ir Vilces skolēni 
pamatskolu vērtējumā un 
Ozolnieku skolēni vidussko-
lu konkurencē.

Sporta spēles sākās ar vērienīgu futbola 
turnīru vairākās vecuma grupās, visās 
uzvaras laurus plūca Ozolnieku futbolisti. 
Jelgavas novada Sporta centra metodiķe 
Daiga Rīgava informē, ka A grupā (1991. 
– 1994. dzimšanas gads) 2. vietu izcīnīja 
Līvbērzes komanda, bet 3. vieta Elejai. B 
grupā (1995. – 1996. dzimšanas gads) 2. 
vieta Teteles pamatskolai, bet 3. vieta Ele-

Līderi – Vilces un Ozolnieku skolēni

dām florbolisti trenējas paši. «Domāju, ka šis 
debijas gads mums izvērtīsies interesants, jo 
Latvijas Florbola savienība pazemināja dalī-
bas maksu, lai piesaistītu pēc iespējas vairāk 
komandu. Tās tur būs ka biezs,» piebilst 
Sporta centra direktors.

Abām komandām treniņi notiek Sporta 
centra bāzē Aviācijas ielā, un pirmās sacen-
sības gaidāmas oktobra beigās. Inventāru 
un transportu, lai nokļūtu uz sacensībām, 
nodrošinās Sporta centrs, tāpat kādā no 
novada sporta hallēm notiks regulārā 
čempionāta spēles. Sporta centra direktors 
piebilst, ka volejbolistiem šosezon plānots 
atjaunot arī formas.

Ilze Knusle-Jankevica

Izveidota florbola un volejbola komanda

jas vidusskolas komandai. C 
grupā (1997. – 1998. dzim-
šanas gads) 2. vieta Vilces 
pamatskolas futbolistiem, 
bet 3. – Teteles pamatskolas 
komandai. 

Sacensības noslēgušās arī 
rudens krosā, kurā no 15 
Jelgavas un Ozolnieku no-
vada skolām piedalījās 251 
skolēns.  A grupā uzvarēja 
Vircavas komanda, B un arī 
C grupā – Elejas, D (1999. 
– 2000. dzimšanas gads) 
– Vilces, bet E grupā (2001. 
dzimšanas gads un jaunāki) 
– arī Vilces skolēni. «Visi 
bērni, kuri piedalījās krosā, 
ir varoņi, jo laiks bija ļoti neomulīgs un 
lija,» piebilst D.Rīgava.

Ar individuālajiem rezultātiem krosā, 
kopvērtējumu krosā un futbolā un uzvarē-

tāju fotogrāfijām var iepazīties  mājas lapas 
www.jelgavasnovads.lv sadaļā «Sports».

Ilze Knusle-Jankevica

FOTO: 1997. – 1998. gadā dzimušo grupā otro vietu 
futbolā izcīnīja Vilces pamatskolas komanda.

Foto: no Jelgavas novada Sporta centra arhīva

FOTO: Kaut pēdējos gados ansambļa sastāvs ir pamainījies, tas vēl 
joprojām ir kopā. Pašas dziedātājas par sevi saka: «Mēs esam jautras, 
atraktīvas optimistes, kurām patīk vienoties kopīgās dziesmās.»


